B.M. FEMAMAH, N.3. MULLIAPUHA, E.A. 3BEPEBA

MATEM

HHOBAUWOHHAR WKOAA

«PYCCKOE
@roc CNoBO»




©roc
HAYANBHAR WHHOBAUWOHHASA WKONA

B.M. Meigman, K. 3. Muwapwna, E. A. 3sepesa

Yyebuuk ana 2 knacca
obuweobpasoBaTensHbIX yYpexaeHniA

MNMepeoe nonyrogue

4-e nananne

PekomeHaosaHo
MuHUCTEPCTEOM 0BPA30BAHMA 1 HAYKW
Poccwiickoi Megepauun
(axcnepTHoe saxmovenwe PAH Ne 10106-5215/3590r01.11.2010r.;
axcnepTHoe 3akmoyenme PAO NE 01-5/70-923 oT 24.10.2011r.)

YuelGHuK CoOTRETCTRYET
denspansHOoMy roCYAapcTBEHHOMY
ofpa3oBaTensHOMY CTaHAAPTY

Mocxksa
«Pyccroe cnosos
Wapgarenscreo MUHMO
2014



YK 373.167.1:51%02(075.2)
BBK 22.1a72
r29

YcnoeHbie 0603HaueHHs, npuHATbie B ydeGHMKe:

[] — nponywenHoe uucno;
* — nponyuieHHas umdpa;
|>, €, =| — 3Haku cpaBHeHus — Bonbiue, MeHblue, PaBHO.
Tefigman B.1.
F29  Maremarura: yuebruk gna 2 knacca obweoBpasosatensHeix yupexaenwii, MNepsoe
nonyrogue / bB. M. Fengman, K. 3. M E. A. 3sep — 4-e wag. — M.:
000 «Pycckoe cnoso — yuebHue: Mag-so MUHMO, 2014, — 112c.: un. — (@rOC.
P 1

YAK  373.167.1:51*02(075.2)
BBK 22.1a72

—

<

ISBN 978-5-00007-751-1 (4. 1) (sPycckoe cnosos) © B.N. Tefgman, W.3. Muwapuna,
ISBN 978-5-00007-750-4 E.A. 3eepesa, 2011, 2014
M.B. flybax, wnnioctpaumm, 2011, 2014
ISBN 978-5-4439-0760-4 (. 1) (MUHMO) 000 «Pycckoe cnoso — yuebuuks, 2011, 2014
ISBN 978-5-4439-0759-8

Waparenscreo MUHMO, 2011, 2014



. a

CnoxeHue v BblMMTaHWE 4ucen
' B npepenax 20 (noBTopeHue)

“ MNpouwtai uwcna: 1, 18, 10, 4, 8, 3, 20, 19, 7, 60, 12, 0.
Hazoeu opHo3HauHble uymcna.
Hasoew gey3Haunbie uwcna. OnpegenM, CHKONbKO B KaMOOM W3 HUX
LECATKOB M CKONBKO EfWHML.

E a) B pagy umcen: 8, D, [:‘, D. D, E], 20 — wakgoe cnegyollee
uucno Ha 2 Bonbwe npepbiaywero. Berass nponywedHbie udcna.
6) B pagy uwcen: 90, D, El, D, 10 — kawpoe cnegyloliee YWCNO
Ha 20 meHbwe npegbigywero. Beraes nponyuwedHbie uMcna.

H MNpepctass yicna B BUAE CYMMbl OfWHAKOBBIX CRAraembix:
3-0+0+0 e-0O+0+0+0 ©-0+0
0=J+[1+[0 seo=[1+[J+[J+[] wo=[]+[]

ﬂ PasHocTe Kakux AByX OAHO3HauHbIX 4Yicen pasHa 27 37 47

B Buinonuu pedcteus:

7+2 10-8 1+8 5+5
6-3 5+3 1=-2 6+4
4+ 4 9-4 2+6 7+3

E Ha npaaguuke 1 centnbps sropoknaccHuku cvenw 6 apivb, a apbysos
Ha 2 Bonbwe. Ckonbko apby3os CbenM Ha NPasfHMKe BTOPOKNACCHHMKH?

K nauany ysebHoro ropa B kabunete nutepatypel nosecunu 10 noprpetos
nucatenei, a noptpetoe noatoe Ha 4 medbwe. Cronbko nopTperos
noatoe nosecund B kabuHete nutepatypbi?



E Ha npaagHWk 3HaHWi npuwnu 3 nepebix Knacca, 3 BTOPbIX, 2 TPeTbMX
M 2 uyeteépTbix knacca. CHONbKO BCEro KNACCOB Ha4yanbHOW WKONbI
Boino Ha npa3sgHuke?

B CKONbKO TPEYroNbHUKOB Ha uepTteme?
CKONBbKO 4eTbIpEXyronbHHKOB?

CnoxeHue v BblYMTaHME uYucen
2 B npepenax 20 (noBropeHue)

II Ortrapai cnoso:

G5 w] [@+i]0] - 7[ ™
0+30] H |

12 13 18 20 70 20 30

3anMwK W npoudTai uWcna:
1a; 14 3 en; 6 A 8 n.; 14 7 en; 15 9en
E a) Pa.CI'IOFIO)KH HYACNa B NOpPAAKE BO3pacTaHWA:D
20, 40, 10, 50, 80, 60.
6) Pacnonosu uucna 8 nopagke ybbisaHua:
4, 8, 12, 18, 20, 10, 14, 2.
a Cpastu [>, <, = |:
17 .. 10 7439 10...10 +1

20 ... 30 8-6..
90..9 5 =50 8 .8+0

-
o
w
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E U3amepb oTpesku. Hauept B TeTpaau OTPE3KU TaKOM e [AJIUHbI.
Ha3oBu ux.

E 3anuluM Bce ABy3HA4Hble YWCNA, Y KOTOPbIX B pa3psae [AEeCATKOB CTOMUT

uucppa 1. lNoayepkHU Te uMcna, y KOTOPbIX CyMMa uucna AeCSATKOB
M eauHUL, MeHblue 7.

Mbiwata packpawusanu noptpet nobumon 6Habywku kota Jleononbaa.
Y 6enoro MbiwoHKka 6bino 7 TIOBUKOB € Kpackamu, a y ceporo — 9.
Ha ckonbko 6onblie TIOBUMKOB C Kpackamu y Ceporo MbilloHKa?

E B kHure «Xusubp mbiwen» faérca 10 nonesHbix cCOBETOB, KakK KOTY
noMuputbcs ¢ Mmbiwamu. Kot Jleononbn 3anomHun 8 cosetoB. Ckosbko
COBETOB €My OCTa/sioCb 3anOMHWUTbL?

9| BcraBb nponyuueHHble 3HaKM AEUCTBHM | +, — |:
Jidind a1 =3 Suilinduidal =B



/I8 CnoxeHue u BbluUTaHME uucen
3 B npepenax 20 (noBTtopeHue)

HDEJ],CTaBb Yucha B BHUAE CYMMbl OOMHAKOBbIX Cllaraembix:
4= ]+[] 8 =[]+[] 20=[]+[]+[]+[]
6= (+0+0 0-O+0+0+0+0 #-0+0+0+0

E a) 3anuwu BCe ABYy3HauHble uYuCna, KoTopble MeHblie 18.
6) 3anuwu BCe Kpyrable ABy3HayHble uucna, Kotopble Honbwe 30.

BbinonHu pewvcreus:

70 + 20 10+7 15=5
60 - 40 8 +10 13-10
30 + 50 10+4 16 - 16



Pewwuna 6abka ucneuo Konobok. Mo ambapam Hamena 5 noxexk Mykw,

a no cycekam Hackpebna 15 noxxek Myku. Ha cKonbko MeHblue noxek
MyKW Hawna 6abka no ambapam, yeM no cycekam?

ﬂ Konobok kartuncs no TPonWHKE U COUMHAN neceHkU. B nepsoi neceHke
Konobka 30 cnos, Bo BTOpO — cTONbKO e, a B Tpetbe — 10 cnos.
Ckonbko Bcero cnos B Tpéx neceHkax Konobka?

BcraBb nponyuieHHble YWCNO M 3HAK AEWCTBUSA:

80..[ ]=90 5. ]=15 60..[ ]=30
30..[ ]=70 19..[ ]=10 13..[]=0
50 ...[ | =80 18..[ ]=8 5. ]=0

E U3amepb otpeskn AC w BD. Hangu cymmy ux pnuH. Haueptu ortpesok
EF, phvHa KoTOporo paBHa cymme anuvH otpeskoe AC u BD.

ﬂ «Konobok, Konobok, paspexb curypy
Ha 2 4aCTM M COCTaBb M3 HMX KBajpar.
Torga s T1ebs ornywy», — ckKasana
Jluca. MNomoru Konobky BbINOAHWUTH
3ajaHve.




BIZI3 CnoxeHue v BblYUTaHME 4vucen
q B npepenax 20 (noBTopeHue)

Cnaraemoe | 2 |4 |6 |8 |10 Ymenbwaemoe (80|70 |60 50|40
Cnaraemoe |10 |10 {10 |10 (10 Bbiuvtaemoe |20(20(20|20|20
Cymma PasHocTb

E 3anywm yucna c NOMOLLbKO OECATKOB U eOHUHMULL:

=|:]p..|:]ep,. 11=D,q.|:|ep,. 16=E|,q.|je,q.
60=D,q.|:|ea. 20=Dp,.|:|e,q. 40=|:|.q.|:|e,u..

E Boinonnu pevicteus. Paccyxkpaw Bcayx.
15+4 16 + 3 18-6 15+ 3
=2 "n+7 19=2 17 =5

CpaBHM BbIPXKEHMS, HE BBIMUCARS WX 3HaueHuit [>, < = |:
18—3..18 n+4 .5 %M 2%2 ..12~12
16 +4 .. 16 W=8ll=5 16+3..16 +4

HesHnakka npuHéc u3 neca 14 rpubos, a Toponbpkka Ha 5 rpubos
6onbwe. Ckonbko rpubos npuHéc Toponbhkka?

MoHuuk u Cuponuuk npurotosunu 10 H6aHok sbBnoyHoro komnoTa,
3 6aHKku BUWHEBOro U 4 BGaHkM KoMmMnoTta M3 cmopopauHbl. Ckonbko
Bcero 6aHok komnota npurotoBunu [oHunk u Cuponuuk?

B 6ubnuoteke 3Hanku Ha Tpéx nonkax paccrasneHo 80 kwur. Ha nep-
Boh — 30 kHur, Ha BTOpPOM — CTONbKO >Xe. CKOMbKO KHWUI CTOUT Ha
TpeTben nonke?



B Haueptu npsiMoyronbHuK, AnMHA KoToporo 7 €M, a wupuHa Ha 4 cm
MeHbwe. Ha3oBU 3TOT NpAMOYronbHMK.

ﬂ BuHtuk u LLnyHTMK pgoroBopunucb cecTb B nATbiM BaroH noesga. Ho
BUHTMK cen B nATbiM BaroH OT Hauyana noe3pa, a LUnyHTMk — B nAaTbiv
BaroH OT KoHua. CKONbKO AOMKHO ObiTb BaroHoB B noesge, 4YTobbl
Lpy3bs OKasa/lMCb B OOHOM BaroHe?

BZI3 CnoxeHue u BbluMTaHME u4ucen
s B npepenax 20 (nosBTtopeHue)

B Hahau 3HayeHus BblpaXKeHWM:
15+3-7 17-5+4 18-4-3
12+4~-6 19-8+2 16 +2 +1



H
6

Cpashu [>, <, = :
1aM 5¢cMm ... 16 cm 12cm ... 1 am 4 cm
1amMm 9 cm ... 19 cm B8Bcm..1am 7 cm

Haueptu gBa otpeska: gnuHa ogHoro 1 am, apyron Ha 4 cM Kopoue.
HazoBu 3t oOTpesku.

Ha nporynky B nec ortnpasunucb 17 mManbyuukos, a gesoyek Ha b
meHbwe. CKONMbKO [EeBOYEeK OTNPaBUIOCh Ha NPOrynky?

Y Katu B repbapuu 15 nuctbes, a y Jlewbl Ha 3 nuctouka Gosnblue.
Ckonbko nuctbes B repbapuu JleHbi?

Pebsata genanu Wrpywku M3 WUWeK W xenyaen. BropoknaccHuku
cmactepunu 12 wurpywek M3 WUWEK U 7 U3 Xenyaew, a YYEeHUKH
nepBbix knaccoB — 11 urpywek u3 xxenypen v 5 u3 wwuwek. Kakux
WrpyLLUeK MONyuuniocb Oonblie: W3 LMLWEK WAU U3 xenyaen?

Hapucyn Takyio KapTUHKY, He OTpbiBas
KapaHgaw oT Oymaru. [lpoBoauTb NUHMIO
KapaH4aloOM MOXXHO TOJIbKO OAWH pas.

6 3apada

Kakue u3 uucen: 4, 10, 1, 12, 6, 15, 20, 0, 70, 19, 1 — 6onbwe 10?
Ha ckonbko?

E Mpeactasb uucna 8, 9, 10 B BMAE CyMMbl OAMHAKOBbBIX Cnaraembix,

He paBHbix 1.



3agaua

Vol N
Ycnosue Bonpoc

3A0AHA
BeuepoM cembs Mbiwel cobpanach B cBoend Hopke. Yetsepo B3poC/ibix
MbILLEM CMOTPAT TEeNeBU30p, a NATb MasieHbKWx Mblwar cnat. Ckonbko

MbILLEN XMBET B HOpKe?

YCJIOBUE 3ALAHMU: BOMPOC 3ALAHMU:
Beuepom cembs Mbiwen cobpanacb
B CBOeW HOpKe. YeTeBepo B3poC/bixX CKONbKO MbIlLEN XKUBET
MbilUeH CMOTPAT TeNeBU30p, a NATb B Hopke?
MasieHbKMX MbIlaT CnsT.

Mpoutn ycnosue 3apauu. lNpoutn BOMpOC 3apauyw.

a) B mbiwMHOM Hopke 8 knaposbix. MbiWKK 3anonHWAM 3epHOM 5
u3 HUx. CKONbKO KNafoBbiX OCTANOCb 3aMNOJIHUTL?

6) B crapoW MbiwuMHOM HOpKe Obiio 6 xopoB, a B HoBOM — 9.
Ha ckonbko xofoB B HOBOW HOpKe Oonblue, yeM B cTapoun?
B) Mbiwka HecéT goMol paBa konocka. B ogHom 10 3épeH, a BO

BTOPOM Ha 2 3€pHblwKa MeHbwe. Ckonbko 3€peH BO BTOPOM
Konocke?

ﬂ Hangu 3HayeHus BbipaXKeHWM:

16 + 3 16=3 F=g=2=1
=2 13+4 24344 +]
19 <3 18 -6 9=2=2=32



12

E Haueptu 3 otpeska. [lnuHa nepsoro 9 cm, BTopor Ha 1 cM Kopoue,
a Tpetvd Ha 1 cm pnuHHee nepBoro. Yemy paBHa AnvHa BTOPOro
oTtpe3ka? A Tperbero? Hasosu oTpeskm.

ﬂ Crosatr 6 crakaHoB B psf, nepBble 3 U3 HUX c Bogou. He nepecrtasnss
CTakaHbl, caenan Tak, 4yToObl CTakaHbl C BOAOW M NyCTbie CTaKaHbl
YyepenoBa/ICh.

B MNpouutan 3apauu. Hawgu ycnosue, Bonpoc.

a) Ha menkosogbe rpenuco 7 kpabos. B rnybuny ynonsnu 4. Ckonbko
KpaboB OCTanocb rpetbcsi Ha Menkoeogbe?

6) B crae 10 B3pocnbix aenbuHOB, a WMX AeTéHbiled Ha 4 MeHblue.
Ckonbko penbcuHaT B crae?

B) Mo nbpy BaxkHo pasrynusaiot 10 nuHreuHoB. TpWU NUHrBMHA OCTaHO-
BUAUCb. CKONbKO MWHMBMHOB NPOAO/MKAIOT UATU?



A « Ka)XAOMYy YC/NIOBMIO 3ajayd NocTasb BOMPOC.
a) Mope BbiHecno Ha Geper 5 kpabos, a Meany3 Ha 2 6onblue.
6) Han mopem netenu uaiku: 5 6enbix u 4 cepbix.
B) Y npuuana crtosno 5 sXT, a KatepoB Ha 2 MeHblue.

EBblHMCJ‘IH:
10+3+3 19=-2 =2 =2 10—-3 +10
M+3+3 18-2~-2-2 8+2+6
12+3%3 MN=2=2=2 7-0+3
13+3+3 16-2 —~2~=2 15~ 0 - 18

6| CpasHu BbipaxeHus [>, <, = |:
24+7..11%86 9=~4 B ~3 40 — 30 ... 50 — 20
11=3 o T2+1 30+40..90- 20 20 + 50 ... 50 + 20

CoctaBb M3 nanouek Takyw urypy, Kak

Ha pucyHke. [Mepenoxu 2 nanoyku, 4TOObLI '\l \

NONYYUNOCb 3 TPeyrosibHUKa.

8 3apaua

II Hahau gna KaXaoW MalLMHKM rapax.




E Bcrasb nponyuieHHble uucna:
[]+15=18 []+13=19 18- [ ]=12 []-3=12
14+[ |=17 []+15=16 20-[ ]=19 []-5=10

B Haigu 3HauyeHus BbipaXKeHWM:

17 - 7+6 18 -6 + 7 20 - 10 + 10
9-6+4 2010 + 5 60 + 30 - 30
20-1-7 9-8+ 3 80 - 40 - 40

n CocrtaBb 3agmaum K PUCYHKaM.

E B ouepean y 6GeHzokonoHku ctoaT 5 mawuH «Kurynu» v 2 MaluHbl
«Bonra». CKOMbKO MawwWH CTOWUT Yy BGEH30KONOHKU?

E U3 opgHoro ropopsa B apyrov Bbiexano 4 rpysosuka. B kabuHe kaxporo
rpy3oeuka no 2 soautens. CKoOnbKo BoguTene BO BCeX MallWHax?



U3amepb CTOpOHbI NpAMOYrosibHUKa. HauyepTu HOBbIH NPSMOYrOJIbHUK,
YMEHbLUMB KaXKAYID CTOPOHY Ha 2 cM.

e —

9 PeweHune 3apavd

II Otrapgan cnoso:

8-7|H 14-2| K 60 - 30| T

5+3| U 9+1| N 80 -70| Y

20 30 18 10 1" 18 12

Bl Coaein soipaxenns [>, <, =1

+8 .1 14+4..10%8 80 -20..30+ 20

15-0.15 9-7..18-~-4 60 + 20 ... 80 + 10
EBbquan:

20-10 + 6 40 - 30 -10 12+2+2

10+3 -2 20 + 60 - 70 N+3+3

5+4~-9 30 +30 - 60 10+4+4

H K kaxkgomy Bonpocy npuagymad ycnoeue 3afauqw.
a) Ckonbko Bcero neceH nponen netyx?
6) Ha ckonbko 6Genbix Kyp Gonble, yeM nNECTPbIX?
B) CKONbKO NTEHUOB OcCTanocb B rHesge?



E LLlenok 3arapan KoTtéHnky 8 3aragok. KoTéHok otragman tonbko 3.
Ckonbko 3aragok He cMmor pasragatb KoTéHok?

=
Vi

——(,_',
d

a2 HE ) 7
1 a 1 7 W | B

Mo TakoMy >ke obpasuy 3anuiuM pelleHue W OTBET CAeayloWen 3aaauu.

B

E Babywka-kowka cessana kotstam 6 wapgos, a wanoyek Ha 2 6Honblue.
Ckonbko wanouek cesizana Habywka koratam?

Kotsita u wenata wrpanu B yt6on. Korata 3abunu 3 maua, a npo-
nyctunm B cBou BopoTta 4 msauya. Ckonbko Bcero msuyen 6bino 3abuto
B 3TOM cpyTbONbHOM MaTye?

E Tpu koténka, KacbsiHka, Tom u [lnyT, cbenu nNOTBUUKY, OKYHS U Kapacs.
KacbsiHka He en HW NNOTBUYKY, HU OKYHsi. TOM He en nnotBuuky. Kakyio
pblBKY Cben KaXKabli KOTEHOK?



'o PeweHue 3apau

E 10 14 13 1 10 12
2 12 1 L , 14 15
B Bbiuucnu:
19-9 10+4 1M1+2-10
14 + 4 18 -6 12+5-7
17 -3 15-0 13+0-13

ﬂ Asa cHervps nakomunuch psbuHon. OpuH cknesan 9 srop, a apyrod — 6.
Ha ckonbko 6Gonblue srof cksiieBan nepsblit CHErMpb, YeM BTOPOIA?

" |

9_6 4.)
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E Ha 6epése cupgenn 12 cuHuuy, a Ha ocuHe — 10. Ha kakom pepese
NTUL, cuaeno Gonblie U Ha CKONbKo?

E Myanpbit BOpoH npurnacun Ha peHb poxkaeHus 10 cambix yMHbIX COB.
Mpuneteno 7 cos. Ckonbko cos onasgbisaeT?

3a pgeHb necHyo 6ubnuoteky nocetunu 8 cos U 2 cbunuHa.
MocTaBb BONMPOC M pelM NONyuYuBLUYIOCS 3agady.

B Haueptv npsmoyronbHuk, AnvHa kotoporo 6 cM, a wupuHa Ha 4 cMm
meHblie. HayepTn KBagpar, CTOpOHa KOTOPOro paBHa LWWPUHE MPAMO-
yronbHuka. HaszoBu churypesi.

B3 CkoOku. CoueTaTenbHbii 3aKOH
n CNOXEeHUS

3 16 18 N 12 17 19

Ha ckonbko uyucno HuxHero psiga 6onblie uucna, CTOAWEro Hafj HUM
B BEpXHEM psaay?



5+2+1=8 [lerhcTBuUS BbINONHAIOTCA NO NOPSAKY,
4-3+8=9 cNeBa Hanpago.
5+2)+1=7+1=8

5+(2+1)=5+3=8 Dencteua B ckobkax
(10-7)+2=3+2=5 BbINOJIHAIOTCA B NepByio oyepepb!
0V-(7+2)=10-9=1

E BbinonHu cnoxkenue u CpaBHH pe3ysibTaTbl:
(4+3)+2=7+2=9 B+4)+1=[ |+1= (6+1)+2=

4+(3+2)=4+5=9 3+(@+1)=3+[|= 6+(1+2)=
(4+3)+2=4+(3+2) (3+4)+1=.........

---------

MNpubaBneHne K cyMMme fABYX 4MCen TpeTbero 4ucna
AaéTt TOT Xe pe3ynbrar, uTOo W npubaBneHue
K NepBOMYy YMCAY CyMMbl ABYX APYrHX YHCen.

H U3MeHn nopsapok AEeWCTBUM, NONMIb3YACb COuYeTaTesNibHbIM 3aKOHOM,
U BbINONIHW CNIOXKEHWEe MO Takomy obpasuy:

9+4)+6=9+(4+6)=9+10=19
8+(2+5)=(8+2)+5=10+5=15

(8+3)+7 (5+9) +1 6 + (4 + 5)
(7+5)+5 (3+8)+2 1+(3+9)

E B cbopHyio wkonbl no cgytéony sBownu 7 UrpoKOB M3 AEBATOro Kiac-
ca, 4 urpoka u3 pecstoro U 6 WrpoKoB M3 OAMHHAALATOrO Kjacca.
CKONbKO ManbyuMKOB BOW/IO B COOPHYIO LWKOAbI?

E B rpynne typuctos 16 manbuukoe u 4 pesouku. Ha ckonbko 6Gonblie
ManbyMKOB B rpynne TYpPUCTOB, YeM AeBOueK?



CKONMbKO MapLUpPYTOB COEAMUHAIOT NyHKTbl A U B?

A

B

u Tabnuua cnoxeHus

Hangu cambii KOpOTKMW nyTb.

Hai’mu 3Ha4YeHuA Bblpa)KeHHI:I, noJsib3yacb co4yeTaTes/ibHbIM 3aKOHOM
CNOXXEHUA:

(10+2)+7 4 +(1+10) (10 +4) + 3 6+ (3 +10)



;
1
2
3

E 3anonHu Tabnuuy:

T
0.
4
5.
6.
8.
g

Ha nepeceuyenun cTpoku ¢ HomepoMm 6 u ctonbua ¢ Homepom 8 crowut

II Haipgém no Ttabnuue 3HaueHue cymmbl 6 + 8.
yucno 14 — 3Hauenne cymmbl 6 + 8. CneposatenbHo, 6 + 8 = 14.

n Hahgu 3HaueHue cymmbl no Tabnuue crnoxeHus:
9+3 6+9 S5+1 17+7
7+6 9+5 8+4 9+8

E Cymma Kakux ABYX OAHO3HauHbIX uucen pasHa 11?7 127

B Haitagu no Ttabnuue cnoXkeHws 3HaYyeHWe CyMMbl U K KaXKAOMY NpUMepy
Ha CNOXeHWe COCTaBb ABa NpPUMEpa Ha BblYMTAHME:

8+7=15 8 + 4=[] 7+ 5=[] 9
R ol I W o 1 L L )
E=r=¢ LI-LI=00 --UJ=11 L

-

alnln

3
[]
[]



Haipgém no tabnuue cnoxkewuss 3HaueHue pasHoctu 14 — 6.

PasHocTb 14 - 6 cBsisaHa c npumepoM Ha cnoxenne 6 + [ | = 14,
B cTtpoke ¢ Homepom 6 Haxogum uucno 14. OHo cTouT B cTonbue
¢ Homepom 8. CneposatenbHo, 14 — 6 = 8.

Haigu 3HaueHue pasHoOCTM no Tabauue CNoXKeHWs:
13-8 16 -9 17-9 1M1-4

Mpu pewenun 3agay 8 u 9 nonbayhcs Tabnuuen cnoXxeHws.

MyMMU-TPONNIb BbIIOBUN M3 MOps 6 6enbix >XEeMUy>XUH U CTONbKO Xe
yépHbix. CKONbKO BCEro »emuy>kuH BbinoBus Mymmu-tponnb u3 mops?

B wnsne BonwebHuka MOpPCKas BOAa npesBpaulaetca B /IMMOHan, a npec-

a) Mymmu-tponnb BbuMA B BONWeEBHYIO wasny 9 AMTPOB MOPCKOM BOAbI,
a CHudpdp — 6 nutpoB mopckoi Bogpl. CKOMBKO SMTPOB NMMOHaAa OHM
nony4nunu?

6) CHudbd BbinMn B wnany sonwebHWKka 8 nUTPOB npecHoW BoAapl, a

Mymmu-Tponne — 5 nutpoB npecHow Bogpl. CKONbKO /SIMTPOB COKa OHM
noNy4Uunu?

B) CKONbKO BCEro NMTPOB NMMOHaga U coka nonyuun CHudd?
A ckonbko — MyMmu-TpoNNL?

MymMu-mama obOKnagbiBaeT pakylKamu
KNymOy: cHauana 1 cuHss pakyuwka,
notom 2 Genble, NOTOM KpacHas; 3arem
CHOBa CWHSs pakylwka, 2 Genble, KpacHas
M T.4., Bcero 20 pakyLuek.

Kakoro usera Oymer Bocbmas pakyluka?
A TpuHaguatas? CKkonbko pakyuwek
Ka)KQoro uBera yKpacsaT Kaymby?




FI3 Cnoxenue uucen B npepenax 20
B C nepexoaom 4Yepe3 AEecATOK

II Otrapait cnoBo, nonb3yscb TabAULEN CROXKEHUS:

9+81Y 9+3 | A 6 +9 | H 8 +51]1 3

S+6] K 8+8]|C 1.+7T1 P

13 1 16 1" 18 14 16 15 12

Ha kakoe mecto AO0/KHa CeCTb KaxKaas nmu.a?

Hononuu pgo 10 uucna: 9, 7, 6, 8, 4, 5.

Hainpém 3Hauenue cymmbl 8 + 3. [lononHum nepsoe cnaraemoe 8 go 10.
Ins 3toro BTOpOE cnaraemoe 3 npeacrasuM Kak cymmy 2 + 1.
MpnbaBuM, nNONb3ysicb COYETATESIbHbIM 3aKOHOM CIOMEHUA, K 8 cHauana 2,
a 3areMm 1. lMonyurum 11. Bce 3TM AencTBUMA MOXXHO 3anucaTtb Tak:
8+3=8+02+1)=8+2+1=1.




ﬂ Boinonuu cnoxxenue, pononuss nepsoe cnaraemoe go 10. Paccyxkpaii
BCNYX.

9+2=9+(]+[ D=+ D+[]=
8+4=8+ ([ |+[ ])= 8+8=8+([]+[])=
7+5=7+([|+[])= 7+6=7+(_]+[])=

C noMouwblo Kakoro 3akoHa C/IOXEHWS BbINONHEHbl AeMCTBUA?

Aetn 6binM Ha 3KCKypcuu B My3see. Ha nepsom 3taxe oHM ocMmoTpenu
7 3anoB, a Ha BTOpOM Ha 5 3anos 6Gonbwe. Ckonbko 3anoB ocmoTpenu
LeTU Ha BTOPOM 3Taxke?

B anexktponoesne Mocksa—-Knun 8 BaroHoB, a B noesge Mockea—Tsepb
Ha 4 BaroHa 6Gonbwe. Ckonbko BaroHoB B noesge Mocksa—Tsepb?

Boiuncnu. MNposepb pesynbratbl no Tabsnuue CroXxeHus.
8 +3 9+6 7+9 8+5
71+4 6+5 8 +7 9+4

Mpepctaeb uucna B BMAE CyMMbl ABYX OJAMHAKOBbIX Cliaraembix:
2=+ 18 =[]+
t6 =[]+ =[]+

Haueptn kBagpatr co ctopoHon 3 cM. HaWgu cymMmy OnMH BCex CTOPOH
KBagpara.

TaHa pasnokuna €nouHble LWapbl B TPU OOMHAKOBble KOpobku. B opgHy ko-
pobKy OHa MOJIOXKWMa KpacHble Lapbl, B APYryl0 — CHHWE, a B TPETbIO —
U Te U apyrve. 3aKnienna, M Korga crana WX Hagnucbisatb, TO nepenyrtana
HaAMMCKM Ha Bcex Kopobkax. [lorapgaics, Kakue Liapbl nexar B KaXKaoM
Kopobke, ecnu B Kopobke € Hagnucbio «KpacHble Lapbi» nexar CUHMe.



B3 CnoxeHume uncen B npepenax 20
" C nepexoaomMm uepe3 AeCHATOK

CymMMa Kakux AByX OAHO3HauHbix uucen paeHa 177 18?7

E Yeenuub Ha 7: 10, 8, 4, 5, 6, 9.
Ymenbw Ha 5: 9, 15, 17, 19, 10.

ﬂ Hahgu 3HaueHus BbipaXKeHWM:

6+7 J3+8 9+ (9 - 4)
9+4 2+9 8 +(6-3)
8+6 4+7 7+(9-1)

E HayepTu npsaMoOyrosnbHUK, AnuMHa KoTtoporo 5 cm, a wupuHa 2 cMm.
HasoBu ero. Hahau cymMmy AsMH BCEX CTOPOH NPSIMOYrO/bHUKA.



E Boinonuu pevicteus no obpasuy:
8ecm+5em=13cm =1gm 3 o™

9cm + 3 cm 7 cm + 4 cm
8 cm + 8 cm 6cm + 9 cm

Ha nekuuio B nnaHetapui npuwnu wkonbHUku: 30 BTOPOKNACCHWUKOB,
40 TpeTbeKNaCCHUKOB, a YYEHWKOB YETBEPTbIX K/IACCOB CTOJ/IbKO, CKOJBbKO
BTOPOK/IACCHUKOB W TpPeTbeKNlaCCHMKOB BMecTe. CKONbKO YYEHUKOB
YETBEPTbIX KNACCOB CAyLIANo neKkuuio?

B Y ConHua 8 nnaner. ¥ HentyHa — opaHow u3 nnaHetr ConHeuHowM
cucteMbl — Ha 5 cnyTHukos 6Gosnbwe, yem nnaHer y ConHua. Ckonbko
cnyTHukoB y HentyHa?

E Hapucyn Takyio dcurypy, He oTpbiBas
KapaHgaw ot 6ymaru. lNpoeoguth NMHMUIO
KapaHAaloM MOXXHO TOJIbKO OAMH pas.

's BbluMuTaHne cymMmmbl U3 4ucna

16-(3+2)=16-5=11



(16-3)-2=13-2=1
Boisog: 16 - (3 +2)=(16 - 3) - 2

n HaI:I,U,H 3HA4YE€HHUE BblpaXXeHUA [LBYMA CI10C06aMH U CpaBHHU pPe3yJibTaTtbl:
0V-(1+4)=10-5=5
0V-(1+4)=(10-1-4=9-4=5

80 - (30 + 20) 18 - (4 + 3) 50 - (10 + 40)

Yto6bl M3 uMcna BbIYECTb CYMMY, MOXHO
M3 3TOro YMCna BbIYECTb OAHO cnaraemoe,
a 3aTeM W3 NONYYEHHOW Pa3HOCTU BbIYECTb
Apyroe cnaraemoe.

E a) Y npopasua 19 BosgywHbix wapukos. K HeMy nopowén manbuuk
M Kynun 2 KpacHbix U 4 3enéHbix wapuka. CKOMbKO LWapUKOB OCTaNoChb
y npopasua?
6) Y npoapasua 19 BO3aywHbIX WapuUKoB. Manbuuk Kynun 2 KpacHbiX

wapuka. lMogowna pesBouka u Kynuna 4 3enéHbix wapuka. Ckonbko
LWApUKOB OCTaNoCh y npoaasua?

PeweHue Ka}KJJ,OI:I 3ajayn 3anuiii C NOMOLLBbKO Bblipa*XeHUA. CpaBHH

pe3ynbrarbl.

E Bbiuucnu:
7+4 9+9 3+3+3 12 - (2+ 4)
5+9 8 +7 6+5+1 15-(5+9)

8+5 546 8+4+3 fi={+1)



4 CpaBHu BbIpaXKEHWS, HE BbIMWC/SA MX 3HaueHWi [>, <, = |:
(7+4)+6..7+(4+6) 20-(3-2)..20-3-2
5-(7+6)..15-7-6 70 - (30 + 20) ... 70 - 30 + 20

E B Bonbepe 2 pepesa. Ha ogHom cupst 6 nonyraee kakagy M 5 BONHWCTbIX

nonyraMyMkos, a Ha BTOpoM — 4 Kakagy U 9 BOJIHUCTBIX NOMyraMyuKos.
Ha kakom pepese nonyraee 6Gonbuie?

E Cnyxutenb 3o0napka KOPMU/I CNOHOB MOpKOBbio. CnoHEHKY poctanoch
8 MopkoBOK, a Mame-cioHuxe Ha 9 mopkosok 6Gonbwe. Ckonbko
MOPKOBOK MNOJly4nsia Mama-ciioHuxa?

TeppuTopus 300napka pasbuta Ha 12 yyacTkos
KBagpaTHou copmbl. Pasgenu 3oonapk Ha
4 opuHAKOBble 4YAaCTWM TaK, 4TOBbl B KaXXaoM
M3 HUX Obln 3aKpalueHHbIM Y4acToK.




I3 BbiuumtaHme uucen B npepenax 20
16 C nNepexoaoM 4epe3 [eCHATOK

Hahpém 3Hauenue pasHocth 15 — 8.

Uucno 15 coctoutr M3 1 pecsatka U 5 egunuu. lMpeacrasum BbiuMTaemoe 8
B BUAe CyMMbl 5 + 3 M Bbiutem M3 15 cHauvana 5, a 3arem u3

octaBwuxca 10 Bbiutem 3, nonyuum 7. Bce 3TU AEUCTBUS MOXKHO
3anucartb Tak:

15-8=15-(5+3)=(15-5)-3=10-3=17.

E Boinonuu BbluuTaHue. Paccyxpan Bcnyx.

2-5=2-(|+[N=m-[N-[]=

1M1-4 12 = 8 15-17
14-6 16 -9 17 -8

3] CpaBHu BbipaxeHus [>, <, = |1
8+3 .9+%2 1+8..19-4

10=4..1=2 W=6wd+9



ﬂ 3aiuuk npoexan B TpamBaluuke 9 OCTAHOBOK, Bbiles, Kynua MOpO-
)KeHoe, cen B CneAylouwun TpamBaWuMK M npoexan euweé 8 ocTaHoBOK.
CKONbKO BCEro OCTAHOBOK npoexan 3anuuk?

MoctaBb k 3apaye Apyrol Bonpoc.

E U3 16 saiumwex 9 Tpycuwek, a octasnbHbie xpabpeupl. Ckonbko xpabpbiy
3aMuUeB B 3TOM KOMMaHWu?

E 3aduMuliKe npucnanyd B NOJAPOK KHUXKKY. B KHUXKe 7 CTUXOTBOpEHWi
a cka3ok Ha 6 6onbwe. CKONbKO CKa30K B KHWXKKe?

Hahau 3HaueHus BbipaXKeHWUM:

12 -7 8 +6 12+6-10 20-10+5

13-5 9+3 13-2+8 13 +3+3

15-8 7+5 16-3+4 50-40+9
E BctaBb B nyctble KneTku KBagparta Takue u4ucna, 5

yToObl KBagpaT CTan «Maruyeckumy». ITO 3HauMT,

yTo cymma uucen B nwboi ctpoke, nobom 4

ctonbue, a takxe no nwobon guaroHanu opgHa 5 3

U Ta xe.




B II¥ CnoxeHue v BblMUTaAHUE uucen
n B npepenax 20

Bbl'-lHCﬂH:
18 - 10 15~06 7+8 70 + 20
15 +4 17 -1 nN-4 80 - 30
16 -9 15-8 9+6 50 + 40

Bbinonuu peinctsus no obpasuy:

1aM3cmM=-5ecm=13cM-5cm =8 cm

1aMm4cm -9 cm 1am1cm - 8 ecm
1amMm5cm—-T7cm 1aMm2cm -6 cm

ﬂ Y Babbi-aru 6bino 11 rycei-nebepenn. U3 Hux 4 ntuubl uépHbie,
a octanbHblie 6enbie. Ckonbko Genbix rycei-nebepeit 6bino y Babbi-aru?



E Jlewwit nopapun Babe-sre Ha peHb poXkaeHus OyKeT LBETOB, B KOTOPOM
6bi10 9 pomawek u 4 uyserka ueprononoxa. CKonbko Bcero LBETOB
6bino B Oykete?

E baba-ara cobpana 20 mMyxomMopoB u
40 noraHok. [lns BonwebHOro 3enbs
oHa ucnonb3osana 30 rpubos. Ckonbko
rpuboB y Heé ocrtanoch?

Haiau 3HauyeHus BbipaXKeHWM:
14-3+7 2+10 =1 8+4 12=9
18+1-10 14+2~9 9+3 1317

E Haueptu 4 otpeska:
AB=T7Tcm, CD=4cm, MN= AB + CD, KL = AB - CD.

E Baba-sra ucnekna 10 oguHaKOBbIX NO BUAY MUPOXKKOB: 5 C KanycToi
U 5 ¢ noBugnom. CKONbKO NUPOXKOB AOMKEH cbecTb Jlewwui, yTobbl
nonpobosatb XoTa 6bl OAMH NUPOXOK C noBuaIOM?

BII3 CnoxeHue v BblYUTAHUE 4MUCEN
'8 B npepenax 20

Cnaraemoe | 6 |9 (8|7 |5 YmeHbliaemoe |12 [ 11 116 |14 | 13
Cnaraemoe | 5|7 | 3|6 |8 Bbiuvtaemoe 4151986

Cymma Pa3HocTtb




K kaxpomy npumepy Ha CnoXeHuWe cocTasb 2 npumMepa Ha BblYMTaHHWE:

9+4=[] 7+5=[] 8+6=[|

E Cymma Kakux ABYX OAHO3HauHbIX uucen pasHa 157 167

” 7+3=(10+7)+3=10+(7+3)=10 + 10 =20
20-6=(10+10)-6=10+(10-6)=10+4=14

ﬂ Bbinonun peicteus 6e3 noapobHou 3anucu. Paccyxpai scayx.
12+ 8 20 -3 15+5 20-9

E Mama ucnekna 15 6auHuMKOB € Msscom u 9 ¢ TBOoporom. Ha ckonbko
MeHblle O/IMHUMKOB C TBOPOroM Mcnekna mama?

B Y lown 6bin0 9 mawunHok. B pgeHb poxkaeHus emy nojapuau ewe
5 mawwuHoK. CKOMbKO BCEro MallMHOK cTano B Koanekuuu [owwu?

CoefiMHU NUHMEN paBHble 3HAYEHWS [OJIUHbI:

1am 7 cm 2 oM 12 cm
9 am 90 cm
12 gm 20 cm 1am 2 cm
B Bbiuvcnum:

1oM 8 cm + 2 cm 8cm+5cm /\
1ambcm — 7 cm 2am -4 cm
EI CoctaBb M3 nanouek Takyio curypy. lMepenoxwu / \/ \

3 nanouku, utoObI MONYUUNnocb 2 TPEYroNbHUKA.




CnoXeHue UM BblYUTaHUE uYucen
'9 B npeaenax 20

II Kak, 3Has oTBeTbl NepBbiX NPUMEPOB, HAWUTH 3HAYEHWUA BCEX OCTaNIbHbIX
BbIPaXKEHUM KaXKaoro cronbuka?

6+5=11 14-7=17 9+5=14 17-8=9
7+5= 15-7= 8+6= 17-9=
8+5= 16-7= 7+7= 17-10 =

” Mpumep Ha BbluuTanue 15 — 6 = 9 cBs3aH C NPUMEPOM Ha CNOXKEHHUe
9 + 6 = 15. PasHoctb 15 - 6 cooteercTeyetr cymme 9 + 6.

E CoepnHn nuHWen cymMMy C pasHOCTbIO, KOTOpasi 3TOM CyMMe COOTBETCTBYET.

18- 6 =3 n-4 8 +9 6 +7

6+ 5 9+86 1.=5 18 =. 7+ 4

CpasHu Bbipaxehus [>, <, =|:

=3 .. 11— § =T 15 ~6
17=5..18-6 1B3+7..9#%9
W9 .13-9 16-5..20~9

ﬂ Koponb oueHb nobun Hapsxartbes.
B oO6bluHbIi feHb OH MeHsn 7 Hapsgos,
a B Npa3fHW4HbIK AeHb Ha 4 Hapsapa
6onbwe. CKONbKO HapsiioB MEHAN KO-
ponb B NpasgHW4HbIX OeHb?




E MopTHble WbLIOT AN KOPONsi Nnartbe M3 TKaHW, KOTOPYKD MOryT BMAETb -
TONbKO yMHble noau. HyxHo ckpoutb 14 petanen. [MopTHbie ckpounu

5 petanei. Ckonbko petanel HOBOro nnaTtbs KOPOJsSi OCTanochb
CKpOUTL?

E Haign 3HaueHus BbipaXkKeHWM:
14-7-2 13+6-4 12-10+5
14-2-17 13-4+6 12+5-10

MpamoyronbHUKk pa3buT Ha KBagpartbl.
Haigu OAMHY W WKWPUHY NPAMOYro/ibHUKA,

eCNU CTOpOHa 3aKpaleHHOro Keagpara
paBHa 2 cM.

N II¥ CnoxeHue u BbluMTaHMUE HYUCEN
10 B npepenax 20

n Mocraeb KaXgoe pacteHue Ha CBOK NoACTaBKYy.

15-5



E BcraBb nponyuieHHble yucna:
17=9+[ | 13=4+[] 8= ]-8
14=]+8 7=14-[] 9=19-[]

EBbll-IHC.nH:
1amMm2cm — 4 cm 8cm+ 3 cm
1amMm3cm -9 cm 9cm + 9 cm

ﬂ Hahgu 3HaueHus BblpaXKeHWM:

12 -(5+ 3) 6+7+4 12+6-4
14-(9-2) 9+6+5 10-7+9
13+(16 - 9) 8-4+7 20-7+2

E et BbipacTunu ABa kKakTyca. Bobicota ogHoro 1 gm 5 cm, a BTopoi Ha
7 cm Hwxe. KakoBa BbicOoTa BTOpOro Kakrtyca?

B Pebsita npuHecnn B knacc 15 ropwkos ¢ usetamu. Ha wkadbl nocta-
BUAM 6 M3 HUX, a OCTanbHble — Ha MNOAOKOHHWKW. CKONbKO rOpPLUKOB
C uBeTamu pebsita NOCTaBU/IM HA MNOAOKOHHWKU?

U3 16 chuanok 8 yxe 3ausenu. Ckonbko chuanok byayt usectv noaxe?

DOnuHa otpeska AB paeHa 8 cm, otpesok CD Ha 4 cM pnvHHee oTpeska
AB, a otpesok MN Ha 10 cm kopoue otpeska CD. Haueptn otpesku AB,
CD wn MN.

E Kakue 13 3TUX KBaApaToOB SBASIOTCA «MarMyecKuMu»?

318 }|.7 4 |16 |8 171219
106 |2 9151]0 8|6 |4




N II¥ CnoxeHue v BblMUTaAHUE uucen
2' B npeanenax 20

B v va 8 11, 8 10 9 12, 7.
Ymenbwn Ha 6: 20, 14, 16, 13, 15, 1.

B Bbinwu, pacnonaras B nopsake yObiBaHus, uyucna:
9, 1, 1, 20, 4, 90, 5, 14. 2

nCpaBHH:
5+9..9+5 MVcm...1am1cm
20-9..20-10 6am..1a0M 9 cm
N =510 =0 2 M ... 18 cm



E Halau 3HauyeHus BbipaXKeHWM:

8+5 10 + (7 - 6) 8+7-6
7+6 12 - (5 + 4) 9+6~5
9+4 13 - (10 - 5) 7+9-10
E Uropb u Cepéxa >xuByT B ogHom pome. Uropp — Ha 15 ataxe,
a Cepéxa — Ha 8 3taxe. KTo M3 ManbuukKoOB >XXMBET Bbille U Ha

CKONIbKO 3Takewn?

[ns peMoHTa ManeHbKOW KOMHaTbl Kynunu 7 pynoHoeB oboes, a ans
6onbwor komHaTbl Ha 4 pynoHa 6Gonbwe. Ckonbko pynoHos oboes
KynneHo ans 6Gonbwon komHatbl? CKONbKO BCcero pynoHos oboes
KYNIeHO A/IA PEeMOHTa KOMHar?

E ManeHbKylo KOMHaTy peMoHTUpoBanu 4 paHs,
a Gonbwyio — 6 pgHew.
Moctasb BONpoC M pewu 3apauy.

E Monbl Ha KyxHe ObinM BbUIOXEHbI TaKOM MJIUTKOM.
Pasgenu nautky Ha 4 oguHakoBble YacTu Tak,
ytoBbl KaxkAas 4acTb cofepykana 3aKpalleHHbIW
kBagpar. Hangu Heckonbko cnocobos, Kak 37O
caenarb.

CnoXxeHue n BblYUTaHUE u4Yucen
n B npepenax 20

npe.D,CTaBb Yucna B BHAEe CyMMbl OWHAKOBbIX Claraeémbix:
10=D+D 14=D+D 16=|:| I_—_I
2=[]+«[]+[1] 15 =[]+ []+[] 8=[]+[]

-+



E Pacnonoxu oteetbl B nopsnke BO3pacTaHWUA, U Tbl y3Hae€llb Ha3BaHWE

3amMeyaTesibHOW NTULbI.

B-1|N 14-9| N 1T+6] K

12+6| H Y9-8 H 10+5| A 15-8| E

B CpasHu :

1am..1cMm 1am 8 cm ... 16 cm 20c™m ... 6 am
2aM ... 10 cm 1am5¢cm ... 5 am 19cm ... 3 am
9aM ... 9 cm 1am1cm ... 10 cm 10cm ... 8 am

n K KaKAOMY MnpuUMepy Ha C/NOXEeHWE COCTaBb ABa NpUMepa Ha BblHUTaHUE:

6+7=[] 9+6=[] 7+8=[]

E Ha nonkax 3oomara3uvHa CTOSNM KNETKW C 8 XOMSAKaMHu, 5 MOPCKHWMH

CBMHKaMK U 6 uepenaxamu. CKONbKO BCEro >»WBOTHbIX ObIIO B 3TUX
Knetkax?

E CnoHn moxet npoxute 60 ner, a nowaap — 20. Ha ckonbko ner
CNOHbI >XWMBYT [OJiblie Nowagen?

Benbie megseau nobsT nonakomutbes pbibor. Mama-mepseguua cbena
12 pbibuH, a megsexxoHok — 8. lMocTtaeb BONpoC U pewu 3apauy.

E C opHOM OBUbI HacTpUrK 6 KWNOrpamMMOB LUEPCTU U C [PYrOM CTONBKO XKe.
CKONMbKO KMIOrpaMMOB LUEPCTU HacTpuriv ¢ obeux osey?



E U3mepb cTOpOHbI NpsmoyronbHuka. Paspenu
€ro Ha Keagpar U npsmoyrosibHuK. Kakosa
CTOpOHa nonyuuBlierocs keagparta? Hawgu
OJMHY M LUMPWUHY HOBOTO NPAMOYrOJIbHUKA.

I Bcrass NponyuieHHble 3HaKW AeUcTBWi [+, — |:
Vs 2 s din¥ s T8 s T8

B3 CnoxeHue u BblMUTaAHUE uYUCEN
B B npeanenax 20




Cnaraemoe | 6 | 9 819 YmMeHbliaemoe | 16 20|14
Cnaraemoe 4137 Bbiuutaemoe 716 719
Cymma 14 20 15 PasHocTb 6|5 6

3anuwm cymmy umcen: 3 u 8 4u9 8ub, 7wub
3anuwun pasHoctb uucen: 15 u 9, 16 u 8, 60 u 30, 17 u 9.
Hahau 3HaueHus 3TUX BblpaXKeHWM.

ﬂ ®peken Bok ybpana komHary Manbiwa 3a 15 muHyT, a Kapncon ycrtpo-

un Tam Gecropspok 3a 6 mMuHyT. Ha ckonbko mMuHyT KapncoH tpyauncs
MeHblue, yeM dpekeH Bok?

E Kapncon cven GaHKy BapeHbsi 3a 5 MWHyT, Bbinun
6aHKy KoMnota 3a 3 MUHYTbl M Cbes TapesnKy
naloweK 3a /7 MUHYT. 3a CKOMbKO MUHYT Kapncod
CNpaBUICA C TakKMM YroleHbem?

E @®pekeH bok nocrtasuna tapenky c¢ 18 nnowkamu
Ha cton. KapncoH cven 7 nmowek, eweé 9 nmowek
npornotun nbinecoc. CKoOMbKO N/IOWEK OCTaNoCh
Ha Tapenke?

Hangu 3HaueHus BbipaXKeHWM:
3+5+9 10-2+7 10+(12-9)
6-3+8 1M1-5+6 11 -(3 +8)

MSMepb apeton L‘\

—-.'\'

HaWagu cymmMy M pa3HOCTb A/IMH HaubONbLIEero W HauMEHbLUEro OTPEe3KOB.

L 1
I 1




E Packpacb Kpbiwy goma, Hap KOTOpbIM nposetan
KapncoH, Tpemsa pa3HbiMM LBeTaMu TakK, 4ToObI
cocefHue uepenuupl ObinM pasHoro useta.

B3 CnoxeHue n BblYMTaAHME uvucen
2@ B npepenax 20

n COE,D,PIHH NMHUEH CyMMYy C pPa3HOCTbiO, KOTOpas 3TOM CyMMe COOTBETCTBYET.

12 - 4 9+ 9 13 -7 9+ 5

18 -9 8 +4 6 + 7 14 -5

E NMomorn HesHanke HaWTHM OWMOKM:

8+6=14 12-4=17
7+9=16 16-8=8
4+8=13 6+7=12

E Kakoe u3 Tpéx uucen sBNseTca 3HAUEHUWEM CYMMbl ABYX APYrux?
A Kakoe — 3HauyeHWeM pa3HOCTU?

8, 6, 14 93,12 Ta 9 12

ﬂ Ha nonke crtosno 8 uvawek. Korga B3s/M HECKONbKO uvallek, Ha HeM
octanocb 3 vyawku. CKonMbKO 4alwek B3siAM C NOnKu?

E Y Katu 6bino Heckonbko oTkpbiTok. lMocne Toro kak oHa nopapuna

nogpyxxke 4 OTKpbITKM, y Heé octanocb 9 OTKpbIToK. CKOMBbKO OTKPbITOK
6bino y Karu?

E Y Oumbl B Konnekumn 9 6Gabouek u 6 >Kykos.
Moctasb BONpOC W pelwu 3apauy.



Bbll-IHCHH:
1oMm+1aMm - 4 cm 1aMm+2cm+ 8 cm
1aMm3cm+3cm -7 cm 2aMm —1amMm + 6 cm

E 3anuwKn BbipaXXeHUs B TPU CTONOMKA: B MepBbi CTONOUK BCE BblpaXkeHus,

3Ha4yeHUs KOTOpbiX paBHbl 11, BO BTOpOWM — BblpaXKEHWUS, 3HAYEHWUA KOTO-
pbix paBHbl 12; B TpeTMih — BbipaXKEHUS,, 3HAUYEHUS KOTOPbIX paeHbl 13.
6+5 17-6 16 -4 19-8

17-4 8+5 12 - 10 7+5

6+6 19-6 8 +3 9+4

E Hapucyn TtakoW uBeToK, He OTpbiBas KapaHpaw oOT
bymaru. lMpoBoAWTL /IMHUIO KapaHAaloM MOXXHO
TONbKO OfWH pas.

N II¥ CnoxeHue u BblMUTAHUE HUCE
25 B npepenax 20

& =
B O 00 BO®-

B LR D@D
npe,D,CTaBb Yyucna B BMAEe CyMMbl OAWHaKOBbLIX Clnaraembix:

2=]+[] 6= ]+ ]+ ]+[]
8=]+[1+[] 5= ]+ J+[]+[]+[]

YmeHbw Ha 7: 9, 12, 14, 20, 13.
Ysenuub Ha 6: 8, 10. 14, .9 5

ﬂ Mbepo cpenan pans noprtpetra ManbBuHbI pamy NPAMOYrosibHOM OOPMbI.
OnvHa pambl 12 gm, a wupuHa Ha 5 gm medblwe. Kakosa wwupuHa pambi?



E B cagmy ManbBuHbl pacuBenu Tpu po3oBbix Kycta. Ha ogHom kycte
pacnyctunoce 8 »€ntbix po3, Ha Apyrom — 7 Genbix, a Ha TpeTbeM —
CTONIbKO KPacHbIX PO3, CKONbKO Benbix U Entbix po3 sBmecte. CKonbko
pacnycTunocb KpacHbix po3?

3a cagom ManbBuHbl yxaxusanu 50 mypaebés, a nuén Ha 20 MeHblue.
Ckonbko nuén yxaxusano 3a cagoMm ManbeuHbI?

El

MNbepo noceatun ManbeuHe 6 cepeHag, a noam Ha 8 6Gonbwe. Ckonbko
noam nocsatun llbepo ManbBuHe? CKonbko BCero cepeHag W NO3M OH
noceatun ManbeuHe?

E CpaBHu BblpaXkeHUs :
43 .:.1M4~5 1 ~71..6%5
7+8..2+9 18-10..4+4

E BypatuHo Haueptun 4 npambie nuHuu. Ha Kaxxaoum oH oTMeTWMn no
3 T1ouku. Okaszanocb, uto BCero oH oTMmeTun 8 Touek. Kak oH 3710
caenan?

B3 CnoxeHue u BblMMTaAHUE uYUCeEn
26 B npepenax 20

12 14
6 4 9 7 5

E YBenuub Ha 4: 6, 8, 9, i, 10.
Ymenbwu Ha 3: 10, 13, 11, 12, 15.

3 Cpashu [>, <, = |:
M-3..12-4 1amM 8 cm ... 19 cm
13-2..13-3 20cm ... 2 oM

ﬂ Okono wkonbl nocagunu 5 knéHos, 6 psduH, a Gepé3 CToNbKO, CKOMbKO
KNéHoB W psibuH Bmecte. Ckonbko 6epés nocagunu OKONO LWKONbI?



CamocmosmeneHas paboma

1. 3anmwm cymmy uucen: 5u 7, 3 u 8 9ub 6wu8s.
3anuwu pasHoctb umcen: M w4, 12 u 6, 14 ul, 18 u 9.
Hanau 3HauyeHus 3TUX BbipaKeHWH.

2. Bbinonuu peicteus:

7cm+ 8 cm 1amMmb6cm -7 cm

3cm+ 9 cem 1am1cm -9 cm
3. CpaBhu Bbipaxkenus [>, <, = |:

19..11+5 3~7..122-5

1..4+7 3+9..6+8
4. Bbluucnu:

1M1-5-3 16 - (8 + 2)

20-8+3 7+ (18 = 5)

5. Pewwu 3agauy.
B nepeoi ueteeptu 9 pabouux Hegenb, a Bo BTopon — 7. CKonbKo
pabouux Hefgenb B NEPBOM MNONYroauu?

Blel
v NepumeTp




E Bbiuucnu ynobHbim cnocobom:

1+%54+3 6+9+4 3~9=3
8+7+2 MN-6—1 17 -8~1
6+9+4 12<8 =2 20—-4-10
B M3mepb cTOpOHbI npsMoyronbHuka. Hawpgu

CYMMy [/IMH BCEX CTOPOH MNPAMOYro/ibHUKa —
nepumemp nNPSMOYroJibHUKa.

P=[]+[]+ [+ [d=[(em

ﬂ a) Haigu cymMy A/iMH BCeX CTOPOH TpeyroibHWKa —
nepumemp TPeyrosibHUKa. /\
p=[++ = e

6) HaWgu cymMy onuMH Bcex CTOpPOH Keagparta —
nepumemp Ksapparta.

Pl s L]® L]+ L]=L1]

E Matayok u Kponuk noctpounu 3abop BOKpyr oropoga npsMOYrofibHOW
cdopmbl. [inuHa oropopsa 20 metpoe, a wupuHa — 10 metpos. Hangu
oNuHy Bcero 3abopa.

E Kponuk pa3bun csou oropop Ha rpsgku: 4 rpagku AN MOPKOBH,
1 rpapok ans kanyctbl U 2 rpsagku ans penbl. CKOMBKO rpsgok Ha
oropoae Kposnuka?



BuHHu-MNyx HaBectun ocnuka Ua u BepHyncs pgomoun. Hawau anuuy
NyTW, KOTOPbIK OH MPOLLEN.

8| Bctasb nponyuieHHble uyucha:

14-9-[]=3 13-6+[ |=15

122+7-[]=10 20-8+[ |=12

1M+9-[]=16 15 -6 +[ | =18 7 3
E 3anonHK nycTble KNEeTKU «Maruyeckoro» Ksagpara. 0

9

28 NMepumeTp
II Otrapan cnoso:

5-7+4| A 9 +9~1F P 6+5+0] E

2-6+2| A4 16 - 10 + 8| O 9+5-7|T




E Bctasb nponyuieHHble YMCNO U 3HAK [AEWCTBUS:

14..[ ]=14 20..[ ]=0 0..[ ]=17
0..[ I=19 40 ...[ |=40 5. ]=0

Hahau «iuwHee» BbipakeHUe:
6+8 14 -8 14-6 15-6 8+6

Haigu nepumeTp KaXKgoro 4eTbipEXyrosibHWKa, U30OparkéHHOro

Ha uepTexe.
B C E

Tpeyronbiuk ABC — paBHocmopoHHud,
BCE €ro CTOPOHbl MMEIOT OfHY W Ty Xe
nnuny: AB = BC = CA.

Havau nepumeTp paBHOCTOPOHHEro TpPeyrosibHWKAa, AJIMHA CTOPOHDI
koToporo 4 cm.

MNepumerp kBagpata 4 cMm. Yemy paBHa anuvHa ero ctopoHbi? Haueptu
3TOT KBagpar.

B nouckax Kas l[eppa npowna B nepebid AeHb 4 KWIOMETpa, BO BTOPOW —
7 KMNOMETpoB, a B TPeTUH — CTOJNIbKO, CKOJIbKO B MNEPBbIM W BTOPOW
deHb BmecTe. Ckonbko kunomeTtpoB npowna leppa 3a Tpetun aeHb?



E Kain u leppa nownu karatbcsi Ha caHkax. Ha ropoackow nnowagu
cobpanoce 15 pgetei, cpegu kotopbix 6bino 6 pesouek. Ckonbko
Ma/IbyUKOB KaTasnocCb Ha niowanu?

E Hanau 3HaueHus BblpaXKEeHWUM:

7+5 1M-7 4+8-6 3+ (10 - 5)
8+9 15-8 9+5-7 n-(6+4)
6+8 12 -4 9+7-8 7+ (18 - 10)

Y lepabl Ha OKHe B ropuwouke pocna po3a BbicoTon 7/ cMm. Kaxapin
AeHb po3a Bblipactana Ha 1 cm. Kakoi BbicOoTbl cTana po3a uyepes
Hepeno?

| YPOK |
19 NMepumeTp




R - = o

Mpeacraeb uucna 8, 12, 16, 20 B BMAE CYMMbl YETbIPEX
OAAMHAKOBBIX Cllaraembix.

Charaemoe Ymenbiaemoe |14 |14 (14 |14 | 14
Cnaraemoe |6 |7 |89 (10 Bbiuutaemoe
Cymma 12 (12 (12 |12 | 12 PasHoctb 918171615

ﬂ Hangn nepumetp kaxkgow curypbi:

YAVPN

E MNepumetp kBapgpatra 8 cm. Yemy paeHa gnuvHa ero ctopoubi? Haueptu
3TOT KBagpar.

E Haign 3HaueHus BbipadKeHWM:

20-9+4 1am2cm -7 cm+ 5 cm
5+2-8 1am4cm+6cm -1 am
7+6+5 1aMm5cmM-8cm + 9 cm

Mnowapka pns 3anycka BO3AywWHOro wapa
umeetr copMy NpPSAMOYrosibHUKa, AJIMHA
kotoporo 30 metpoB, a wupuHa 20 meTpos.
Bepéeky KakoW AnWHbI Hafo B3ATb, 4TOObI
OropoauTh 3Ty NAoWaaKy?

E K Kop3uHe BO3AyWHOro wapa npuKpenuau
8 mewkoB necka Maccow 2 Kunorpamma
Kaxabii. KakoBa macca Bcex MewWwKoOB C
neckom?




E B roctax y Cuponuuka [MoHuuk cven 5 6GyTepbponoB co CryuwéHkom,
8 ¢ ménom u 3 c BapeHbeM. Ckonbko Bcero Oytepbpogoe cben MoHuuk?

m NMomoru HesHaWke paspesatb durypy
Ha 3 oAMHaKOBble 4YacCTW.

i
30 YpaBHeHue

000 + 000000

4+ |=6 B 3tom paBeHCTBe HeW3BECTHO cnaraemoe.

6-4 =2

—_— Urobbl HaliTH Heu3BeCcTHOe cnaraemoe,

4% 2 =8 Haflo M3 CYMMbl BbYeCTb W3BECTHOE
6 =6 cnharaemoe.

+ 3= B 3tom paBeHcTBE Heu3BECTHOe cnaraemoe
=771 obo3Haunnu natuHckon bykeson x (ukxc).
Monyuunoce ypaBrenue.
= Yucno 7 — pewenue ypasHewus x + 3 = 10,

T 3=770 Tak Kak 7 + 3 = 10.
=110

E Chenae Takylo e 3anucb, Peld YPaBHEHUS:
4+x=17 x+2=1 1+x=15



B Haingu 3HauyeHus BbipaXKeHWM:

[HRe
31 YpaBHeHue

I'+5=8 MN-3+4 60 - 50 + 30
9=4%17 12=6+5 90 + 10 - 40
6+8-10 15~7-8 70 - 20 + 50

B uupkoBom HOoMepe Bbictynanu 5 sepbniogos u 13 3ebp. Ha ckonbko
6onble 3ebp, uem BepbNIOAOB, BLICTYNANO Ha apeHe Lupka?

Oaun motoroHwuk caenan 40 kpyros
NO BEPTUKa/IbHOM CTEHEe LMpKa, a ApYrou
Ha 30 kpyroe 6Gosnbwe. CKOMbKO Kpyros
caenan BTOPOW TOHLMK?

LinpkoBble rMMHACTbl «NOCTPOWNINUY YKUBYIO
nupamuay B naTb 3Taxked. [lepsbid 3tax
Bbln U3 NATU FMMHACTOB, @ B KaX[AOM
cnepylouem 3taxe Obi10O HA OAQHOrO
rMMHacTa MeHblue, YeM B MpeabiayLieM.
CKONbKO MMMHAcTOB OblI0 B >XWBOU Nu-
pamupe?

Hahau nepumetp kaxkgow churypsi:

@ OO B O+




[loragancsa, ¢ KakuM OHO3HAYHbIM YKC/IOM CKnagbiBaetcs yucno 9:
9+[ |=17 9+[ =1 9+[ |=18
9+[ |=15 9+[ =10 9+[ |=12

BCI'IOMHH, KaK HauTW HEeU3BecTHoe Cnlaraemoe, U pelln ypaBHeHUs:

x+7=13 6+x=12 x+3=1 x+8=15
z=[1..[]
x:

Hauyeptu npsMoyronbHuk, AAMHa KoToporo 7 cM, a WUPUHA Ha 5 cm
MeHblwe. Hanau nepuMmeTp 3TOro nNpPsAMOYroJibHUKa.

Nans Mépop, NéC M KOT MCNEKNM K npuessy Mambl M nanbl 8 nMporos
c sabnokamu, 3 nupora ¢ mMasmHOW U 6 — c uepHukoW. Ckonbko Bcero
NUPOroB NPUroTOB/NIEHO K NpuUe3dy poauTeneun?

Matpockut u Lllapuk 3a peHb ycnenu noccoputbcs 14 pas: 5 pas
yTpoM, 3 pasa AHEM, a oOcCTajibHble CCOpbl MPULIJIUCb Ha Beuyep.
Ckonbko pa3 Marpockud u Llapuk noccopunuchk Beuepom?

Hangu 3HaueHus BbIpaXKeHWUM:
b=T=4 S+9~8 B=6-2
2—G+7 6+7~5 18-9+4

MoutanboH leukuH 3abonen aHrMHOW W NPOBEN AOMa Hefenio U ewe
4 pHa. Ckonbko paHen xutensm [pocTokBawmHa He focTasnsnu nouty?

Bctasb nponyuieHHbie 3HaKWM AEUCTBUM | +, — |k
8 ws 1 o B B o Bosis 3 s 2 =1



BII3 CnoxeHue M BblYUTAHUE 4MUCEN
32 B npeapenax 20

12 15 14

50 60 S®» So So

E B noesge 11 BaroHoB. Kakum no cuéry Oymer BOCbMOW BaroH OT Hayana
noespa, €C/iM CYET BECTM OT KOoHua noesga?

B CpaBHu BbipaXkeHWs :

13-8..15=-17 6+8..7+5 12=4:.3+5

16~-9..12-6 1+4.8+3 M1-3.0+9

4-5..16-=17 29 ..4%9 15 -8 ..6+2
anILIHCﬂH:

3+9 12-3+7 15-(8+7)

7+6 13+7-9 20 - (6 + 3)

8+5 M1-5+8 11 +(9 - 5)

E Pewwn ypaBHeHus:
T+x=1 x+9=15 6+x=14

ﬂ Y BenukaHa po obepa 6bino 17 Houek komnota, a nocne obepa ocra-
nocb 8 6Houek. Ckonbko 6ouek komnota Bbinun BenukaH 3a obepom?

BenukaHwa ceapuna 6opuy, uspacxogosae 8 MelwKoB KanycTbl, 6 melwkos

CBEKMbI U 3 Mewka MoOpkoBU. CKONMbKO BCEro MELWKOB C OBOLLAMW MOLLIO
Ha npurotosnexHve 6Gopuwa?



E a) Haueptu otpe3ok, asvMHa KOTOpPOro pasHa cymme 5 cm u 6 cm.
6) Haueptv oTpe3ok, AnMHa KOTOpPOro paBHa pa3HoctM 18 cm u 9 cm.

B) CpaBHW ANMHbI 3TUX OTPe3KOoB. KakoW M3 HUX A/IMHHEE U Ha CKOMbKO
CaHTUMeTpoB?

EI CoctaBb M3 nanoyek Takyl GUrypy, Kak ' I I

Ha pucyHke. Y6epu 3 nanouku, utobbi l—l_l-'

nonyuunoce 3 KBagpara.
[, Fmen ), S— , w———)

B3 CnoxeHue u BbluMTaHue umucen
33 B npepenax 20

II CoefiMHU NUHUEN BbIPAXKEHUSI C O4WHAKOBbIMU 3HAYEHUAMM:

12 =6 16-8 8 + 8 14 - 8

18 - 9 3 = 5 1 +5 '19—10] 16 - 8

E a) Mepeseau B AeUUMETPbl U CAHTUMETPbI:
2 cm, 30 cm, 15 cm, 10 cMm, 19 cm.
6) MNepeseau B caHTUMETPbI:

6 am, 1am1cm, 1 gm 4 cm, 8 gm, 1 am 7 cm.

Pewwu ypaBHeHUs:
8+a=13 b+4=1 9+ c=17

NatuHckue Byksbl @, b, ¢ 0003HAYalOT HEW3BECTHOE Claraemoe.

ﬂ B tetpagu 12 nuctos. Cepren ucnucan 5 nuctos. CKONbKO YHUCTbIX
JIUCTOB OCTaNOCb B TeTpagu?



E Koraa HuHa cwwuna HOBbIM Hapsp Kykje, TO OKa3anocCb, YTO OHa W3-
pacxopgosana 70 cm KpacHOM TecbMbl, a po3oBou Ha 20 cm Bonbue.
CKONbKO CaHTUMETPOB PO30BOM TeCbMbl M3pacxogosana Huwa?

OtBeT Bbipa3u B AeuUMeTpax.

E B Oyderte crosnu Tpu AByxnuTpoBble BaHKH
MaZIMHOBOro cupona W TpéxauTposas OaHka
exxeBuyHoro cupona. CKoMbKO BCEro SIMTPOB
MaJIMHOBOrO W EXXEBUYHOro CUpONa XPaHWIOCh
B Oydere?

Hahau 3HaueHus BbipaXkeHWM:

18 -9+4 16-4+8 12 - (6 + 4)
1+7-5 13-0-9 10 + (18 - 9)
13-8+9 12-5+4 30 + (90 - 50)

E Hauept 2 otpeska Tak, uToObl OAWH M3 HUX Obln KOpoue Apyroro
Ha 3 cM, a BMecTe OHM COCTaBunu Obl OTpe3ok anuHou 13 cm.

LYpOK |
3@ YpaBHeHue

n Pacnonoxxu oteetbl B nopsake ybbiBaHus M oTrajai C/OBO:

6 +6 | H 9+9| B 20 -10| O

30 + 10| b 17 - 10| K 10 +4|E 90 - 20[ N




B 4 6 38 10
2 14 16 18 20

CpaBHH YUC/Zla B KaKaOoM cTonbuke.
Ha ckonbko BEepxHee 4Yucno MeHblue HUXXHero?

0000 - |

= B 3toM ypaBHeHWM HEWU3BECTHO BblUMTAEMOE.
2=lJ— Yro6bl HAWTH HEHU3BECTHOE BblYMTaeMoe,
Hafl0 U3 YMEHbLUAeMOro Bbi4ecCTb
L= Pa3HOCTb.
Yucno 2 — peweHue ypasHeHua 5 — x = 3,
= TaKk Kak 5 — 2 = 3.

ﬂ Pewn ypaBHenus. Cpenan ycTHO npoBepky.
17-x=8 13-a=9 90 - ¢ =60

E 3anulun BbipaXXeHWs B MOPSAAKE BO3PACTAHUSI MX 3HAYEHWM:

14-17, 30-20, 8+6, 19-18, 6+7, 13-4, 10~-10, 13-8,
$+8, N-1,

E Bblumcnu ynobHbiM cnocobom:

7+8+3 18-9-8 9+7-9
9+9+1 12-3-2 12-6+14
4+7+6 15-8-5 17 -8+1

3+5+5 14-7-4 13+7-3



JloBéHok u Yepenaxa cnenu 18 neceHok: 6 — néxa Ha Goky, 7 —
néxa Ha XMUBOTE, a OCTaNbHble — néxa Ha cnuHe. CKOMbKO neceHokK
JlbBéHOK M Yepenaxa cnenu, néxa Ha cnuHe?

E Mecenkn JibBEHka u Yepenaxu cobpanucb nocaywats 50 aHTUnon
u 40 >xupacdos, a 06e3bsiH CTONbKO, CKOJIbKO aHTUNAON MU >KUpados
Bmecte. Ckonbko obesbsH cnywano neHue apysen?

E Bnuwm uucna 1, 2, 3, 4, 5, 6 B Kpyxku

Tak, 4toObl CyMMa 4Yucen BAOJIb KaXKAOW
CTOPOHbI TpeyrosibHuka 6bina pasHa 12.

y
aBHeHue
35 F
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E Haigu B cTpoke uucna, kotopbie MeHble 11
i, 8 1 12, .20, I, 4, 10 1. 3 5
Ha ckonbko uucno 11 Gonbwe Kaxkaoro w3 Hux?



K pasHoctu uucen 12 v 5 npubasuts 8.
3anuweM 3TO BbipaXKeHWe C noMouwbio uudp, cKobBOK W 3HaAKOB
NEUCTBUM:

(12 - 5) + 8.

3anuwK BbipaXXEHUS C MOMOLLbIO LUUdP, CKOOOK U 3HAKOB [EUCTBUM:
a) U3 cymmbl uucen 7 v 5 Bbiuects 4;

6) Kk pasHoctu uucen 13 u 9 npubasutb 6;

B) U3 pasHocti uyucen 11 u 4 Bbiuectb 7;

r) k cymme uucen 10 v 10 npubasuts 40.

BcnoMHM, Kak HaUTM HEeU3BEeCTHOE BblUMTAEMOE, U pellr YpPaBHEHUS:
6-x=7 80-a=20 90 - b= 40 12-c=17

Haiau nepumeTp npAMOYronbHUKa, €Cnu €ero wvpuHa 3 cMm, a A/iMHa
Ha 3 cm 6onbwe. Haueptu 3TOT NPAMOYrosbHUK.

Cpasiu [>, <, =|:

12-6..18-9 1om 3 cm ... 40 cM
14-8 .12~ 5 1am 2 cm ... 15 cm
12+8 .13 +7 1oamMm 9 cm ... 2 am

Ocnuk Ma nporoHsn ot cebs rpyctHble mbicau. [lo obega oH nporHan
18 rpyctHbix Mbicnen, 3to Ha 10 6osble, yem nocne obega. Ckonbko
FPYCTHbIX Mbicnel nporHan ocnuk Ma nocne obepa?



E CoBa c yBneueHueM uuTana KHUry U He 3aMeTWna, Kak OCTa/loCb MPOYMTaTh
Bcero 20 ctpanuy. Ckonbko ctpanuy npouutana Coa, ecnv B KHure
90 crpanuy?

E MATauoK roTOBUTCS K NPUEMY rOCTEM.
Momoru emy pacctaButb 8 uvawek no
KpasM cTona KBajpaTHOW (hopMbl Tak,
4yToObl C KaXXAOW CTOPOHbI CTOSANO
no 3 YalKu.

B3 CnoxeHue U BbluMTaHUE yYUCEN
36 B npepenax 20

E Ha ckonbko 5 mewbwe 117 14?7 13?7 127
Ha ckonbko 13 Gonbwe 10? 6?7 8? 5?7

B Pewwu ypaBHeHus:
a+8=12 80 - b=50 7-x=9



n Bbinuwu BbipaKeHus, 3HauyeHUA KOTOPbIX pPaBHbI 9:

17 -8 6+4 16 -7 15-8 14-5

14 -6 12-17 3+6 12-3 13-4
EBbl'—IHCﬂH:

1amMm7cm -8 cm + 5 cm 2agm — 10 cm + 3 cm

6cm+6cm -9 cm 1pMm4cm+6cm -7 cm

E 3anuwM BblpaXKeHUs C MOMOLWDbIO UWdp, CKOOOK U 3HAKOB AEWCTBUM
W HaWAu KX 3HAYEHUSN:

a) U3 cymmbl uucen 8 u 6 Bbluectb 4

6) k pasHoctu uucen 80 u 70 npubasutb 60;
B) M3 pasHocth uucen 18 u 9 BbyecTb  6;

r) k cymme uyicen 30 u 20 npubasute 40.

B ckaukax yuacteyior 16 nowaper. OkoHnumnu 3aber 9. Ckonbko nowa-
ner eweé He 3aKoHuunu 3aber?

B Haesgnuk npeogonen 18 6apbepos u 3 psa. Ha ckonbko 6Gosnbuwe
HapbepoB, YeM pPBOB, NMPEOAOJNEN HAE3AHUK?

E Haueptu kBagpar co ctopoHon 1 cMm. CoctaBb M3 4 Takux KBaapaToB:
a) ksagpar; 6) npsmoyronbHuk. HaWau nepumeTp Kaxpon curypel.

B
37 YpaBHeHue

n COE,B,HHH NIMHUEN Bblpa>X€HUA C OAWHAKOBbIMK 3HAYEHUAMM.

10 - 4 15 el 7+ 8 M-6

9+ 6 3-8 12.- §




E MNpuayman npaBuno, No KOTOPOMY COCTAaB/IEH PSL YMUCEn:
5 7, 9, .., 13, .., .. 19, v BCTaBb nponyuieHHble 4ucna.

r| - @@ 0000

- 2= 4 B 3aTomM paBeHCTBE HEU3BECTHO yMeHbluaemoe.
2= A+ Uro6bl HaWTH HEW3BECTHOE yMeHbluaeMmoe,
=6 Hafo K pa3HOCTH npubaBuTb BbluMTaemoe.
60— 2=4 D
Yucno 6 — peweHue ypaBHeHus x — 2 = 4,
14=Z Tak Kak 6 - 2 = 4,

ﬂ Pewwn ypaBHenus. Cpenait ycTHO npoOBepKy.
x-5=12 a-3=14 c—-6=9

E Bcraeb nponyuieHHble YWCIO M 3HAK [OEeWCTBUA:

16 ol 127 F ). 6=12 19..[ ]=19
L. =18 14..[ ]=6 20..[ ]=0

E Hanigu 3HaueHus BbipakeHWM:

M-7+5+3 80-30-40+5
15-4-4+9 90-60-20-7
10+5-8+7 40+20-50+6

KapncoHy Ha feHb poXAaeHWs nopapuiv TOPT, KOTOPbIM yKpalwano
18 posouek M3 kpema. KapncoH cven 9 posouek, 2 po3ouKM paspelmn
cbectb Manbiwy. Ckonbko po3ouyek octanocb Ha Topre?

E Manbiwn u KapncoH urpanu B npsatkd. Manbiw npstanca 7 pas, Ha 5 pa3s
meHblwe, yem KapncoH. Ckonbko pa3 npstanca Kapncow?



E U3mepb cTOpoHbl npsMoyrosibHuka. Hangu ero
nepumetp. HauyepTu HOBbIW NPAMOYroOJibHUK,
yBE/MUMB KaxkAaylo CTOpoHy Ha 1 cm. Cpasnu
UX NEepUMeTpbl.

m KapncoH, BunHu-Tyx u Cuponunk yyacTsoBasu B KOHKYpPCE CnaaKoexek.
KapncoH He 3aHsin BToporo mecta. Bunhu-lNyx He 3aHsn Hu nepsoro,
Hu BTOporo Mecta. Kakoe mecto 3aHan Kapncow? Bunhu-Iyx? Cuponuuk?

i
38 YpaBHeHue

n HPEACTaBb yucna B BMage CymMMbl OUHaKOBbLIX Chnaraembix:

6=[ J+[ J+[]+[]

E Hasoeu uucna, kotopbie Ha 1 pgecatok Gonbwe uucen: 50, 20, 70, 10, O.
HasoBeu uucna, kotopble Ha 3 eauHuubl MeHble yucen: 20, 15, 18, 13, 11.

E Kakoe uuMcno MOXHO BCTaBUTb B OKOLWIKO, YTOBbl MOAYYMNIOCH BEpHOE
HEPABEHCTBO?

12+8>18+[ | n-[]<8-6
80 - 30 < 60 - [ | 90 -[ |> 50+ 20



ﬂ Pewwu ypaeHeHusi. Cgenai ycTHO npoBepKy.
a+7=16 c-5=8 14-x=5

E [Janunka yuun pasroBapusatb nonyraes Kewy u lowy. Kewa sbiyuun
12 cnoe, a Nowa — 8 cnoB. KT0 U3 HUX Bblyuun MeHblle C/IOB U Ha
CKONbKO?

E Nocne Toro kak nonyraum Kewa ckneean 7 cemeuyek, B KOpPMYLIKe
octanocb ewé 4. Ckonbko cemeuek 6bino B kopmywke y Keww?

Monyraio Kewe 10 ner, a nonyrav lowa Ha 3 rogpa mnapwe. [Mocrasb
BOMPOC M pelun 3apaqy.

E BbinvwK BbipaXkeHUs, 3HauyeHWe KOTOopbix pasHo 12:
16 -6 8+3 6+9 6+6 7+4
143 10 + 2 5+6 12-0 19 -7

E HauyepTn npsimoyronbHuK, AnvHa KoToporo 4 cm, a WWpWHa 2 CM.
Paspenn ero Ha pBa kBagpara. HanWgu nepumerp Kakaoro ueTbipéx-
yronbHUKa.

B3 CnoxeHue v BblYUTAHUE 4MUCEN
39 B npepenax 20

n CoeaunHu nuHuen PaBHbleé 3Ha4YeHHUA ONIUHbL

1om 6 cm 11 cm 16 cm 1 am

16 am 2 oM 20 cm 1 am 1 CM!




E MNpenctasb uucna 10, 12, 18, 40, 60, 80 B BUAE CYMMbl ABYX
OJIMHAKOBbIX ClaraembiX.

E Bbiuncnn ynobHbiM cnocobom:

7+5+3 9+6+4 15-9-5
8+7+2 12-7-2 3+9+1

4] Cpashu [>, <, = |:

3aM ... 30 cm MN=8..MN=8
2om .17 cm 8+4..8+5
1oM4cMm ... 1 cm 9+7..6+8

E Pewwu ypasHenusi. Cpenai ycTHO npoBepky.
a+30=170 x-T=9 l—eo=4

ﬂ Ha crone yuutens nexxanu tetpagu. llocne Toro kak AexypHbie paspanu
11 tetpapeit, Ha ctone octanoch ewé 9. Ckonbko TeTpagei 6biio Ha
cTone yuurtens?

Y Katu 6bino 16 nuctos usetHon Oymarn. Ha ypokax Tpyaa oOHa
uspacxogosana 7 nuctos. CKONbKO NUCTOB LBETHOM Oymaru octanocb
y Karu?

B Mame 40 net, a 6abywke 70. Moctasb BONpoC
W peln 3ajauy.

E MpsamoyronbHuk pa3but Ha keBagpartbl. Hangu
ANMHY W LUMPHUHY NPSMOYrofibHUKa, €C/lM CTO-
poHa 3aKpalleHHOro Ksagpara 2 CM.




B3 CnoxeHue u BbluMTaHME uucen
qo B npeaenax 20

n Bcraeb nponyuieHHble YMCNO U 3HaK AEUCTBUS:

17..0 1=14 12..[]=19 4..5..3=6

13.0]=13 9..[ ]=18 8..7..9=6
EBbI‘-IHCﬂH:

1laMm2cm+5cm - 9 cm 5cMm+9cm -3 cm

1aMm3cmMm -8 cm+ 7 cm 1gMm8cm-2cm -7 cm

E ManbBuHa npepnoxxuna bypatuHo pewwuts 16 3apmau. B 7 3apauax
OH cpenan owwubku, a octanbHbie pewun BepHo. CKonbko 3apau
BypatuHo pewun 6e3 owunbok?

ﬂ Yepenaxa Toptunna Habniogana, Kak urpaloT fsrywarta B npygy. Ha-
neperoHkn nnasanu 10 narywar, a ¢ mMocta npbiranM Ha 3 MeHblue.
Ckonbko nsrywar npbirano ¢ mocra?

Ckonbko Bcero nsrywar pesBuiocb B npyay?

E MNpeacraeb uucna 9, 12, 18, 30, 60, 90 B Buge cymmbl Tpéx
OAMHaKOBbIX cnaraembiX.

CamocmosimeneHas paboma

1. Haigu 3HaueHus BbipaxkeHUM:
1+6 15 -8 80 - 30 + 40

2. Pewwn ypaBHeHus:
3+x=12 x-8=5 14-x=9



3. Pewwu 3apauy.
Kor Basunuo u nuca Anuca npuuMBanu 3annatbl K CBOEW ofexpe.
Kot Basunuo npuwwun 8 3annar, a nuca Anuca Ha 4 3annatbl Honble.
Ckonbko 3annar npuwwuna nuca Anuca?

4. 3anvM BbIp@KEHUA U HaMUAM MX 3HAYEHMUS:
a) u3 cymmbl uucen 3 u 8 Bbiuectb 9;
6) Kk pa3Hoctu uucen 12 u 6 npubasuto 14.

9. HauepTv npsaMOYronbHWK, LWMPUHA KOTOPOro 2 cMm, a AnvHa Ha 4 cMm
bonblie, U HaWguM ero nepumerp.

pon
" Yucna ot 20 po 100




62 — uucno wecTtbaecAaT ABa, B HEM 6 OecATKOB U 2 eAuHWLbI.

62 = 6 0. 2 en.

Yucno, B kotopom 3 pecAatka U 8 eauHuuy, 3anucbiBaercs Tak: 38,
YATaeTCs — TpUALaTb BOCEMb.

34 8en = 38

n Onpepenu, ckonbKO B YUCNE NECATKOB U CKONbKO E€AUHMLL
17 = 39 = 76 = 88 =
26 = 51 = 92 = 43 =

E 3anuwuK yucna € NOMOLWbIO LUMP U MPoYMTad MX:
6 0. 8en. = 7n 1en. = 9 4.9 en.
40 2epn. = 5a 9en. = 8 n. 6 en.

E 3anonuu Tabnuuy:

20 | 30 [ 40 | 50 | 60 | 70 | 80 | 90
21 | 31 | 41 | 51
22 | 32 | 42
23 1'%
24
25
26
27
28
29 99
ﬂ Hasoeu uucna no nopsgky:
ot 20 po 30 ot 24 po 15
ot 46 pno 57 ot 63 po 56

ot 75 po 84 ot 90 po 77



75 cMm — 3710 7 pECATKOB CAHTUMETPOB U 5 CaHTUMETPOB,
To ectb 7 AM 5 cm.
15ecm =7 gm 5 cm

3 am 1 cm — at0o 3 pecstka caHTUMeTpoB M eweé 1 caHTumeTp,
10 ectb 31 cm.
3am1cm = 31 cm

E a) Mepeseau B AeUMMETPbl U CaHTUMETPbI:
24 cm, 43 cm, 71 cMm, 65 cm, 80 cm.
6) Mepeseau B caHTUMETPbI:
9pmm4cm, 5agm 2cm, 409 3 gm 9 com.

E B noxog Ha 6anpapkax nownu 15 uyenosek, Ha 7 uyenosek Honbuie,
yem B ropbl. CKO/MbKO TYpUCTOB OTNpaBW/ioCb B ropbi?

BropoknaccHuku otnpasunuce B noxop. o ogHomy maplipyTy nownu
9 yueHukoB, a no gpyromy — 8. CKONbKO BCEro y4eHWMKOB MNOLINO
B noxopn?

E pynna TypuctOoB octaHoBunacb Ha Houner. lanatku craeat 12 uyenosex,
eay rotoeat 5 uenoeek, a cobupaldT XBOPOCT A/ KOCTpPa CTOJIbKO
YeNoBEeK, CKONIbKO CTaBAT nanatku u rotoBsaT eny. Ckonbko uyenoeek
cobupaer xsopoct?

9 CpasHu [>, <, =|:

16+3...15+4 1aMm 7 cm ... 18 c™m
12~7..13~1 6 am ... 60 cm
5~9..15~8 1amMm 3 cm ... 13 cm

IE feonoru Hawnu 7 kamHen Maccon B 1 kunorpamm, 2 Kunorpamma,
3 kunorpamma, 4 kunorpamma, 5 kunorpammoB, 6 kKunorpammos
U 7 KunorpamMMmoB. IJTU KaMHW reosiord pasfioXXund B 4 ploK3aka Tak,
YTO B KaXKAOM PIOK3aKe Macca KaMHeW oKasanacb oauHakoBow. Kak
OHW 3TO caenanu?



B 1 mertpe 10 peunmertpos.
B 1 metpe 100 canTUmeTpOB.

1Tm=10 gm = 100 cm

II M3mepb AONMHY M WKPHUHY Kjacca, KNAcCHOW AOCKW, BbICOTY [ABEpH,
WKPHHY OKHa. Pesynbtar BbipasM B MeTpax WM CaHTUMeETpax.

E Crapbit 3a6op anuHow 60 M MeHsoT Ha HoBsbiM. Moctasunu 20 ™
3abopa. Haigu pnvHy TOM uyactu 3abopa, KOTOPYIO OCTaNOCh 3aMEHWTb.

E Ot ayba Kk cocHe, paccTtosiHue Mexay KotopbiMu 70 M, wén éx.
A HaBcTpeuy eMmy, OT cOCHbl K ayby, ckakan 3asu. [pockakas 40 M,
3asy BcTpetun exa. Kakoe paccrtosHue Ao BCTpeuu npowén éx?




23 pM — 23TO 2 pecATKa AeuMMeTpoB U 3 aeuuMmeTpa,
To ectb 2 M 3 gm.
23 gm = 2 m 3 am

5M7 agMm — 310 5 pecATKOB LeuMMeTpoB U 7 AeuuMeTpos,
TO ectb 57 pm.
5mM7 am =57 gm

a) Mepeseau B mMeTpbl WM AeLMMETPbI:

42 opm, 34 gm, 67 am, 56 am, 70 aom.
6) Mepeseau B AeuUMETPbI:

3 mMm9am, 2mM5am 9mM3am 6 M

HasoBu no nopsaky uucna:

ot 30 po 40 ot 76 po 61

ot 52 po 64 ot 90 po 78

ot 81 po 93 ot 100 go 89

Hangu 3HaueHus BblpaXKeHWH:

80-70+4 7—-9+5 6+6-5
50 + 40 - 80 14-7+6 8+8-9
30— 20 —6 10+5-8 17+1~6

B napke nocagunu 20 scenen, 30 knéHoB, a nuUnN CTONbKO, CKOJbKO
AceHen U knéHoB BmecTe. Ckonbko nun nocagunu B napke? Ckosbko
BCEro [AepeBbeB nocagunu B napke?

Haueptv npsmoyronbHuk, AnuHa kotoporo 6 cM, a wupuHa 4 cm. Pasge-
M ero Ha ABa OAWMHAKOBbIX MPAMOYronbHWKa. Hahgu nepumertp Kaxkgoro
npsMoyrosbHuKa. Paccmotpu aBa ciyuas.

B nyctbie kpyxku Bnuwu uucna ot 4 po
9 Tak, utobbl CyMMa uucen BAONb KaKAOW
CTOPOHbI TpeyrosibHWKa 6bina pasHa 17.




. 20 100
3 ucna ot Ao

E HazoBu uucna no nopsgky:
ot 47 po 55 ot 62 po 49
ot 26 po 34 ot 81 no 68

B Mpouutah uucna 4 onpenenu, CKOMbKO B KaXKAOM M3 HUX AECATKOB
U CKOJIbKO eAMHMLL

49, 81, 1, 7, 37, 99, 50, 26.

ﬂ Kakue pABy3HauyHble 4Mcna MOXHO 3anucatb ¢ nomouwpbio uucdp 4 v 7
(uMdpbl B uucne Moryt nosTopsTbea)? 3anuuM BCe TakKue Yucha.



a) Mepeseau B CaHTUMETPbI:

4 pgm 6 cMv, 7 gMm 3 ecM, 2 gm 9 cm, 8 am 1 cm.
6) Mepeseau B AeUMMETPbl U CaHTUMETPbI:

31 cm, 96 cm, 53 cm, 68 cm.

Yro 6onbwe: 48 wmm 727

Yucno pecaTtkoB y NEpBOro uucsia MeHblue, YeM Yy BTOPOro, CrlefoBsa-
TenbHo, 48 < 72.

Uro Gonbwe: 48 wunu 427

Yucno pecsaTkoB y 3TMX YMCEN OfMHAKOBOE, HO YMC/NIO €AUHUL, Y NEepBOro
uucna Gonbwe, yem y BTOpOro, ciegosatenbHo, 48 > 42.

Cpaehn [>, < = |:
76 ... 48 16 ... 61 81... 88
N s 39 80...73 W 27

Hangu 3HaueHus BblpayKeHWM:
15+3~-6 6+8-7 MT+2-3
18+2=10 9+4-4 4-=7+8

Pewwu ypaBHeHus:
b-9=8 x+3=12 16-a=17

Y HUrops B nenane 10 upeTHbix KapaHpawew WM 2 npoctbix. [Nocraeb
BONPOC W pelun 3agauy.

HomawHee 3apaHue no pycckomy ssbiky Uropb cpgenan 3a 20 MuHyT,
a Ha marematuky y Hero ywno Ha 10 mMuHyT MeHblwe. CKOMBKO MWUHYT
Uropb BbinonHsn 3apavue no maremaruke? CKOMbKO BpeMeHW OH NoTpaTun
Ha oba 3apaHus?

Uropb 1 pBa ero npustenss urpasu Apyr ¢ Apyrom B waxmartbl. Kaxapii
coirpan no 2 naptuu. Ckonbko Bcero naptvit Gbuio CbirpaHo?



CnoxeHue uucen B npegenax 100
qq_ 0e3 nepexopa 4Yepe3 AECATOK

Otrapan cnoeo:

60 - 40

=t

30 + 40

80 - 50

i+l

A

B+3

2-3

14

20

1

18

70

30

MNpouutan uucna: 18, 77, 87, 25, 49, 36.

CKONbKO B KaXXAOM 4MUCNe [ECSATKOB U CKONbKO eauHWL?
3anuwmK 3TU uucna B nopsake ybbiBaHus.

a) MNepeseau B AeuumeTpsbi:
2 ™M 3 am, 9 m 7 am,
6) MNepeseau B MeTpbl WM AeLUMETPbI:
28 gm, 75 gm, 43 am, 69 gm.

5™ 4 gm, 8 m.

3anvwM yucna C NOMOWbIO UUMP WM NpounTan MUX:
8n.3en, 2n.7en, 640, 7 a5 en., 8 &.

Yucno 65, B kotopom 6 pecatkoB U 5 eaguHWL, MOXKHO NpeaCTaBWTb
B BUAE CYMMbl pa3psAOHeIX cnazaemerx: 65 = 60 + 5.

9 n. 4 epn.,

Onpepenu, CKOMbKO AECATKOB M €OMHWL, B YMCNax, U 3anullM WX B BUAe
CYMMbl pa3psifHbiX C/laraembix:

58 = 50 + 8 75=[]+5 63 =
42 =40 +[ | g1=[]+[] 94 =
Cymma 80 + 3 — k 8 decamkam npubaBume 3 eduHuybl — ecTb

cymMa pa3psfHbix cnaraembix yucna 83, 1o ectb 80 + 3 = 83.



B Hanau 3HaueHus BbipaXKeHWW:

30 + 2 20+ 60 +5 80-20+6
80 +7 70 - 40 + 4 60 -10 + 3
40 + 8 50 +10 + 9 70 + 20 + 7

=

ABa nuHreuHa nosunu pbiby. OguH nuureud nowman 20 pbib6, Ha
6 pbi6 MeHbwe, yem BTOpoW. CKONBLKO PbI6 NOWMMan BTOPOM MUHIBUH?

K mopio otnpasunuce 40 B3poC/ibIX NMUHIBUMHOB, @& MUHIBUMHAT Ha 9 6Gonb-
we. CKONMbKO NWUHTBUHAT OTNPaBMIOCH K MOpio?

Havau nepumeTp TpeyronbHuka, ecniv ANMHA OAHOW CTOPOHbI 3 CM,
a Kaxpas cnegyiouwas Ha 2 cM Oonblue npegbiayLien.

JlbguHa, Ha KOTOPOW NAbINKU MUHTBUHDI,
pa3bunacb Ha Kycku. Packpacb nbauHy
TPEMA pa3HbIMKW UBETaMu TaK, 4Tobbl
cocegHWe Kycku Obiniv pasHoro ugera.

BII¥ CnoxeHue uucen B npegenax 100
‘IS 0e3 nepexopa 4Yepe3 [AECATOK




a) 3anviM B BUAE CyMMbl pa3pafHbiX C/laraembiX 4ucna:
46, 57, 83, 39, 68.
6) BbinonHu cnoxxexue:
60 +9 70 + 3 90 + 8 40 + 4 20 + 17

Hanpém 3HayeHve cymmbl 53 + 4. lpeacrtaBum uucno 53 B Buae cymmbl
pa3spsgHbix cnaraembix (50 + 3) u k 3toM cymme npubasum uucno 4.
C noMouwbio COYETaTeNbHOro 3aKOHA CJ/IOXKEHUS MOXHO 3 efAWHMUb

cnoxutb ¢ 4 eguHuuamu M K uucny 50 npubaeutb uMx cymmy 7,
nonyuutca 57.

53+4=(50+3)+4=50+(3+4)=50+7=57

BoinonHu cnoxxexHue no obpasuy:
32+6=(30+2)+6=30+(2+6)=30+8=238

73+5=(710+3)+5=

81+7 =

26 +3 =

C noOMOUWbKO KaKOro 3aKOHa BbINOMHEHO choxxeHuwe?

Boinonuu cnoxxenue 6e3 noapobHoun 3anucu. Paccyxpaw Bscnyx.

23+ 6 42 + 7 51+ 8 62 + 4
37 +2 82 +5 93+ 6 5%3

B kabuHete pucoBaHusi 22 KOpobKM C ryawbio, a KOPoDOK C aKBapesbio
Ha 7 6onbwe. Ckonbko KOpoBOK C akeapesblo B KabuHeTe pucoBaHMs?

Y Makcuma 31 mapka ¢ usobpakeHuem pacteHui (cpnopsbl), a ¢ 1306-
paxkeHueM >XWBOTHbIX (dayHbl) Ha 5 mapok 6onbwe. CkoNbko Mapok
y Makcuma nocssaweHo cayHe?

B my3bikanbHoOW cTyguu gBa xopa. B ogHom xope noiot 30 pebsr,
a B gpyrom — 40. lNocTtaBb BONpoc W pelwun 3apauy.



E Haigu 3HaueHus BbiparkeHWM:

MN+6+2 17 -9+2+10
63+3+3 16 -4+8-17
42+ 4+ 3 15 +5 + 60 - 40

9 Cpaenun [>, <, =

20M 5¢cMm ... 25 cm 21+4 ...21-4
3aMmb6cm.. 31 cm 52 + 6 ... 53 + 7
4agm9cm..5am 43 +5 ...45+ 3

m HauepTu npsmoyronbHuK, anuHa Kotoporo 3 cm, a wwupuHa 1 cm.
CoctaBb U3 [ABYX Takux NPSMOYro/ibHUKOB ABa HOBbIX MPAMOYrOJIbHUKA.
Hawgu nepumetrp Kaxkporo.

I3 BuiuutaHue uncen B npepenax
% 100 Ge3 nepexopa 4Yepe3 AeCATOK




Cnaraemoe | 7 8 9 Ymenbiaemoe |20 | 14 60
Cnaraemoe 31814 Bbiuuraemoe 0 3 5
Cymma 191 13 (16 PasHocTb 711211014

E Mpeactasb B BUAE CyMMbl paspsifHbiX CnaraeMbix 4ucha:
43, 69, 37, 81

ﬂ Haigu 3HaueHue BbipakeHWs AByMs cnocobamu M CpasHW pe3ynbTaTbl:
(10+9)-6=19-6=13
(10+9)-6=10+(9-6)=10+3=13

(40 + 50) - 30 = (10+6)-5= (30 + 60) - 60 =

Hahpém 3Hauenue pasHocth 58 - 6. lNpepcrasum uucno 58 B Buge
CyMMbl pa3psagHbix cnaraembix (50 + 8) u BbiuTeM M3 3TOM CyMMbI
uucno 6. U3 8 epgunuy Bbiutem 6 eauHuy U K uucny 50 npubasum wmx
pasHocTb 2, nonyuutca 52.

58 -6=(50+8)-6=50+(8~-6)=50+2=52

E Boinonuu Bbluvtanue. Paccykpaw Bcayx.
97 -4 49 - 5 88 - 6 38 -7
Gh—~ 3 4-3 29=5 89 -6

ﬂ Yyk u lex Bmecte ¢ mamoin exanu Ha noesge k nane. Pebsta, cros
y OKHa, Hacuutanu 32 6onbluMe CTaHUMM, a NonycTaHkoB Ha 4 6Gonblue.
Ckonbko nonycraHkos Hacuutanu Yyk u ek, korpa exanu Kk nane?

Hyk cvexan c ropku Ha caHkax 28 pas, a ek Ha 7 pa3 MeHbue.
Ckonbko pa3 cvexan ¢ ropku lek?

E Y Yyka 3 cportorpacun. Ha aeyx chotorpacpusix ek, u Ha AByXx — OH.
Kak ato moxert 6biTh?



ﬂ UYyk Bbipesan curypbl, U3 kotopbix ek coctaenan ksagpartbl. [lonpobyw
M Tbl COCTaBUTb M3 curyp, KoTopbie Bbipe3dan Yyk, Asa KsagpaTta.

B3 CnoxeHue u BbluMTaHuWe 4ucen
Q7 B npepenax 100 6e3 nepexopa
yepes3 AecCAToK

n COG.D,HHH NUHKEN Bbipa>X€HHA C OAWHaKOBbIMKU 3Ha4YeHUAMMU:

12+ 4 nN=3 37 - 6 45 + 4

41+ 8 30 +1 -9 10 + 7 8 +8

Hanpém 3Hauyenne cymmbl 56 + 20. lpepcrtasum uucno 56 B Buge
CyMMbl pa3psgHbix cnaraembix (50 + 6) u Kk 3aton cymme npubasum
uucno 20. [Ona atoro cnoxum kpyrnbie uucna 50 u 20 u Kk ux cymme
70 npubasum 6 epuHuu, nonyuum 76.

56 +20=(50+6)+20=(50+20)+6=70+6=176

E Bbinonuu cnoxenue no obpasuy:
58+40=(50+8)+40=(50+40)+8=90+8 =098
23+ 30 = 20 + 47 = 34 + 60 =

Hahpém 3Hauenue pasHoctu 78 — 40. lNpepctrasum ymeHbwaemoe 78
B BMAE CyMMbl pa3psagHbix cnaraembix (70 + 8) v BbiuTEM M3 3TOM
cymmbl  uyucno 40. [na atoro u3 kpyrnoro uucna 70 BbiuTEM Kpyrioe
uucno 40 u Kk ux pasHoctu 30 npubasum 8 eguHuu, nonyuum 38.

78 - 40 = (70 + 8) - 40 = (70 - 40) + 8 = 30 + 8 = 38




BoinonHuu BbluMTaHue no obpasuy:
53-30=(50+3)-30=(50-30)+3=20+3=23

49 - 20 = 717 - 50 = 81-40 =
Hangu 3HaueHus BbipaxkeHui. Paccy>kpan Bcnyx.

62 + 30 92 -170 35+4 88 —5
13-20 38 + 50 46 - 2 93 +6
59 - 40 17 + 60 12 +7 11-—3

Cronbl B nepBom knacce umeloT BbicoTy 52 cMm. Bo BTopom knacce
ctonbl Ha 2 cm Bbiwe. KakoBa BbicOTa CTONOB BO BTOPOM Knacce?

B wkonbHyo ctonosyio npusednu 63 kunorpamma ¢hpykTOB, a OBOLUEH
Ha 5 kunorpammos 6osblwe. CKOMbKO KUAOrpaMMOB OBOLUEH NPUBE3/H
B LUKOJIbHYIO CTOJIOBYIO?

B nByx BTOpbIX Knaccax yuutcs 29 pesBoyek, a ManbyukoB Ha 6 MeHb-
we. CKONbKO Manb4yMKOB YUYUTCS BO BTOPbIX Knaccax?

Kakoe uuMcno MOXHO BCTaBUTb B OKOLWIKO, 4TOObl MOAYYMIOCb BEpHOE
HepaBeHCTBO?

12-[]<15-9 25+4> 28 +[ |
44 - ]> 40 +2 75-3<79-[]
BbinonHu pencreus:

1aMm2cm+6ecm - 9 cm 6cm+8cm - 5cm
1aMm5cm+4cm-1m Bcmv-1agm + 8 cm

OT npsiMmoyronbHuKa, AiMHa KOTOoporo 6 cm, a wupuHa 2 cMm, OTpe3asu
KBagpaT CO CTOPOHOW, pPaBHOW LWWPUHE nNpsMoyronbHuka. Hawgu
NnEpPUMETP OCTaBLUErocs NPAMOYro/ibHUKA.

BcraBb nponyuieHHble 3Haku AeMcTBMi | +, — |:
98 il i a5 in B i 3 2=1



B3 CnoxeHue u BbluUTaHME uvucen
“ B npepenax 100 6e3 nepexopa
yepe3 [ecHATokK

E MpeactaBb uucna B BUAE CYMMbl paspsifiHbiX Claraembix:
85 91, 77, 36, 42, 54.

E Hangu 3HaueHus BbipaXkeHWM:
70-20+ 4 90 - 50 + 3 80 -60+6
40 + 30 + 7 80 -40+9 50 + 20 + 2

Hahpém 3Hauenue cymmbl 36 + 62.

MpeacTtaBuM KaXkgoe cnaraemMoe B BUAE CYMMbl paspsifiHbiX Claraembix
n k cymme 30 + 6 npubasum cymmy 60 + 2. Cnoxum Kpyrabie uucna
30 u 60 u Kk nonyueHHou cymme 90 npubasum cymmy 6 M 2 eauHM,
nonyuum 98.

36 +62=(30 +6) + (60 +2) = (30 +60)+(6+2)=90+8=098




ﬂ Bbinonuu cnoxkenue. Paccyxkpan Bcnyx.

25 +4 43 + 50 54 + 35

Hanpém 3Hauenue pasHoctn 95 — 34. lpeacraBum ymeHbluaemoe
U BbluMTaeMoe B BUAE CYMMbl Pas3psfHbIX C/araembiX U W3 CYMMbl
90 + 5 Bbiutem cymmy 30 + 4. Bobiutem u3 kpyrnoro uyucna 90 kpyrnoe
yncno 30 M K nonyyeHHoW pasHocTM npubasum pasHocTb 5 u 4
eauHul, nonyuum 61.

95 -34=(90 +5) - (30 + 4) =(90 - 30) + (5 - 4) =60 + 1= 61

BbinonHu BbluuTanue. Paccyxkpan Bcayx.
87 =5 39-20 68 - 43

Hayeptn Tpu otpeska. [nuHa nepeoro 6 cm. OH Ha 2 cm Kopoue
BTOporo otpe3ka M Ha 1 cM panuHHee Tpetbero. HasosBu 3T oTpeskw.

Boinonnu pencreus:
26 + 30 35+ 24 63 + 26 17 + 12 54 + 23
85 -20 64 - 21 78 - 65 19 -15 96 - 71

C oaHoro ynbs cobpanu 36 kunorpamMmos Mépa, a CO BTOPOro Ha
12 kunorpammoB 6Gonbwe. Ckonbko KunorpamMmos méaa 6bino cobpaHo
CO BTOPOro ynbs?

Ha nonsHky npunetenu nuénbi u wmenw.
Muén Gbino 45, a wmenen Ha 23 MeHblue.
Ckonbko LwiMenei npuneteno Ha MNONAHKY?

Pazpenn cotbl Ha 3 oauHakoBble YacTw
TaK, 4tobbl B KaXkaow 4actv 6bina suemka
C MEépom.




FII3 CnoxeHne u BbluUTaHME umucen

” B npepenax 100 0e3 nepexopna
yepe3 [EecAToK

E YBenuub Ha 3 pecatka uucna: 17, 8, 26, 34, 51, 49.
YmeHbwn Ha 7 eauHuy uucna: 69, 15, 38, 27, 19, 12.

E CpaBHu 3HayeHus pasHocten: 94 - 21, 84 - 21, 74 - 21.
Mpuayman npaBuno, No KOTOPOMY COCTaB/ieH 3TOT PS4 Pa3HOCTEW.
3anuwKn eweé 4 pasHOCTH, KoTopble Obiiv Bbl ero NpoAc/HKEHUEM.

ﬂ BboinonHu pewncreus:
5mMm3am+4m2am Tm7lagm-2m4 am
6miagm+3m5am O9M6aM—-5m3 am

Pewu ypaBHeHwus:

a+7=38 c—-24=43 718 — x =63
Havgu 3HayeHus BbipaXkKeHWM:

9+ 11+ 32 16 +13 - 20 b2 =20 +16
45 -34-4 48 + 11 - 30 68 — 34 + 50

37+ 80 -3 93=62~10 77 - 40 + 21



3onywka paborana B cagy 59 MuHyT, a ybupana B gome Ha 22 MUHYTbI
meHble. Ckonbko MuHyT 3onywka ybupana B gome?

B 3a peHb céctpbl cgenanv 3onywke 22 3amevaHus, a Madexa Ha 13 3a-
mMeuaHun OGonbwe. CKOMbKO 3aMeuyaHui nonyuuna 30NywKa OT Mayexu?
CKonbKO BCEro 3aMeyaHu nosyuuna 3onylika 3a AeHb?

E Céctpbl 3onywku, AHHa ¥ MapuaHHa, XBacTa/lUuCb CBOMMH HapsLaMM.
Y AHHbl Ha 6 nnatbee 6onbwe, yem y Mapuanubl. Ecau MapuanHa
otbepér 6 nnatbeB y AHHbI, CTaHET JIM Yy CECTEpP naTbeB MNOPOBHY?

BZI3 CnoxeHue u BblYUTaHME 4ucen
S0 B npepnenax 100 0e3 nepexopa
yepe3 AEeCHATOK

II Pacnonoxu oTBeTbl B NOpsiike BO3pPacTaHWsA, M Tbl y3Haellb Ha3BaHWe
BOEHHOrO MapycHoro Kopabns.

88 -16| A 22 +12| P 75+22| T
97 - 47| E 48 - 27| @ 65-5| T

E Cnaraemoe (58 |46 29|75 |34 YmeHbluaemoe (86| 71159192 |65
Cnaraemoe |21142(60|13 |34 Bbiuutaemoe |41 |11 |38 (62|33
Cymma PasHocTb




E Ckonbko ABy3HauHbIX YMCEN MOXHO COCTaBuTb M3 uucdp 1, 2, 3  npu
YC/IOBUM, YTO B YUC/NE HET OAUHAKOBbIX UUpp? 3anuiuv 3TU 4yucha.

4] CpaBHu BbipaxeHus [>, <, = |:
19-9..16-17 63-11 ..64-12 718 =23 ...85~ 34
200-7..29-12 25+24 ...35+14 96 - 52 .. 76 - 42

E Uropb cmactepun 27 camonértukos, a Bonogs Ha 6 camonérMkoB MmeHblue.
Ckonbko camonértukoB cmactepun Bonopgs?

E Katrep 6epér Ha Gopt 42 uenoseka, a Tennoxon Ha 36 uenosek 6Gonblue.
[Moctasb BONMpOC W pewu 3agadgy.

Kons v Muwa nyckanu kopabnuku B pyube. @notunua Konu HacuutbiBana

9 kopabne#, a cdnotunus Muwm — 7. Ckonbko kopabnel nabino no
pyubto?

E Hangu 3HaueHus BblpaXKeHWM:
76=56 =9 6+8+25 16 -9 + 41
3N+28 -9 14+6 + 22 96-25~-30
E Hapucyi takon kopabnuk, He OTpbiBas qj

KapaHgaw ot 6ymaru. Nposoguth AWHUIO
KapaHJalwoM MOXHO TO/NIbKO OAMH pas.

m CnoxeHue u BblMUTaHUE YMCEen
S' B npepenax 100 6e3 nepexopa
yepe3s [ecAToK

Bl npounraii uncna: 38, 26, 19, 41, 9, 16, 7, 55, 60.
Oﬂpeﬂ,e.ﬂH, CKOJIbKO B KaXXOM 4YuUCne [OeCATKOB U eduHMUU.
HaBOBH HauMeHbllee H HaHGOﬂbLI.Iee YyUCchno.



Hangu 3HaueHue cymmbl umcen: 18 u 11, 43 u 16, 81 u 15.
Hahgu 3HaueHue pasHoctn uucen: 43 wm 12, 68 w 14, 93 u 12

Hetn rotoBunuce K npasgHuky. Baws cpenan
6 urpywek, Jioga — 5 wurpywek, Opa —
8 wrpywek, Ons — 3 wurpywku. Kro caenan
Gosblue WrpyllieK: MaibyMKW WU [OEBOYKU —
U Ha CKONbKO?

Paspexb curypy Ha 3 oAMHAKOBbIE YACTH.

CamocmosmenvHas paboma

3anMwM uucna Cc nomoulbio Ludp:

ABaauatb MATb CEMbECAT OAMH JeBSIHOCTO
TpUauaTb BOCEMb COPOK TpH NATbAECAT AEBATb

Mpeactasb B BMAE CyMMbl pa3psiiHbix Claraembix Yucna:
19, 45, 33, 81, 27, 76.

Hahou 3HaueHus BblpaXKEeHWUM:
7+13 26 + 31 32 +16 - 40
20-9 96 - 73 29-12-5

Pewwn ypasHeHus:
x+12 =26 19 ~«x= 32

Pewwn 3apauy.

B anynne y 6enku 36 rpubos: 14 6enbix, a OCTa/ibHble — NOAOCHHOBUKM.
CKoONbKO NOAOCMHOBMKOB B aynne y Oenku?



52 3apaun B ABa OEeUCTBUSA

b s NPONyLEHHbIE 3HaKK AelcTeui |+ — |:
20 w3 i da:d i 8=12
9 oe B on T i B B i 212

E Ckonbko BCero [ABY3HAuHbIX YWCEJN, B 3anUCKU KOTOPbIX OfUHAKOBbIE
uucpbl? 3anuwm 3TM uyucna. Haszosu HaubBonbwee M HaumeHbLiee
U3 HUX.

Xo66ur Bunbbo 3a oguH geHb cben 10 kowder, a 3a BTOPOI Ha 3 KOH-
chetbl meHble. Ckonbko Bcero KoHder cben bunbbo 3a 2 gHs?
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E Ha uaenutuu y Bunbbo rHombl cbenu 16 KeKCoB ¢ M3IOMOM, a JIMMOH-
HbIX KEKCOB Ha 5 MeHbwe. CKONbKO BCEro KEKCOB Cbesu rHOMbI?

ﬂ Xo66uTbl nakomunuco rpubamu. U3 7 rpubos OHM nNpUroToBUAM cyn,

u3 13 rpuboB — Kapkoe, a Ha WMKPY M3PacxofoBasu CTONbKO rpubos,

CKONbKO Ha cyn W >apkoe Bmecte. Ckonbko rpuboe nowno Ha

nPUroToBseHe Bcex Tpéx 6Gmoa?

Hangu 3HauyeHus BbipaXKeHWH:

65 + 14 88 — 55 12-7 +15
47 - 23 26 + 42 16 -9 + 13
51 + 28 5 — 34 14 +6 - 10
E Pewu ypaBHeHus:
b- 22 =66 47 + a=179 85-x=33

Korpa y Bunbbo cnpocunu, ckonbko emy nert, oH otBetun: «Ecnu
OT HaubonblWero ABY3HAYHOrO YMC/a OTHATb YWUCNO, 3anuCaHHOE ABYMS
NATEPKAMMU, K MONYYEHHOMY UYMC/Yy NPUDOaBUTb HauUMeHbluee ABYy3HaYHOe,

a 3arteM BbluecTb 4, TO Bbl y3HaeTe MoM Bo3pact». CKoOnbko nert
Bunsbo?
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ll CoepuHu nuHWEH cyMMy C pa3HOCTbIO, KOTOpas 3TOW CyMMe COOTBETCTBYET:

3anauv B ABa OAeMCTBUSA

33 + 25

17 + 1

74 - 51

58 - 25

48 - 15

33 + 33

28 = 12

16 + 12

23 + 51

33+ 15

66 - 33

28 - 1




E Kak, 3Has oTBeTbl NEpBbIX NPUMEPOB, HAWTU 3HAYEHWUS BCEX OCTaJsIbHbIX
BbIP@XKEHUW KaXKAOro ctonbuka?

49 + 17 = 66 90 - 52 = 38 23 + 29 = 52
48 + 17 = 90 - 53 = 24 + 28 =
47 + 17 = 90 - 54 = 25 + 27 =

3anuiumM BbIpaXKEHUS WM HaWAU MX 3HAYEHUS:
a) k 15 npubasutb pasHoctb uucen 59 u 36;
6) u3 cymmbl uucen 47 u 42 BbiyecTb 68;
B) U3 41 BbluecTb pa3HocTb uucen 73 u 32;
r) Kk cymme uucen 72 u 16 npubasuts 10.

ﬂ Y rocnoxu Metenuupl 27 CHeXHbIX NEPUH, a CHEXHbIX nokpbiBan Ha 11
Bonble. CKONbKO CHEXHbIX MOKpbIBan y rocnoxxu Mertenuubi?

locnoka Metenvua Habuna cHerom 11 nepuH, uto Ha 3 nepuHbl Gonblue,
yeM eW ocrtanocb Habutb. CKONbKO nepuH octanocb Habwutb CHerom
rocnoxxe Metenuue? CKonbKO BCEro nepuH e Hago Habutb?

E Betep cbirpan 45 BuxpeBbix nbec, a yparaHHbix Ha 12 meHblie. Ckonbko
BCEro nbec cbirpan Betep?

Kakoe uuMcno MOXHO BCTaBMTb B OKOLWIKO, 4TOObI NOSYy4MIOCb BepHOeE
PaBEHCTBO WM BEPHOE HEepPaBEHCTBO?

6.um=|:|cm 5M5.n,M>|:],qM 4p,|v|>|__—|cm
80 cv= [ | am 70 cm < [ ] am 30 gam< [ | m

E Hangu 3HaueHus BbiparkeHuW:
32 +16 - 40 61+ 32— 53 89 - 53+ 12
29-12~<5 13+26-99 95 =72 = 22



Hauept npsiMoyronbHuk, gnvHa kotoporo 6 cm, a wupuHa 2 cMm. Hangu
ero nepumetp. Hauyept kBagpar, umerowmii Takou >ke nepumetp. Kakoea
A/IMHa CTOPOHbI 3TOro KsBagpara?

SQ' 3apauv B ABa OEeUCTBUS

Cnaraemoe |25 63|17 YmeHnblaemoe | 87 46 |95
Cnaraemoe |12 | 14 32| 41 Bbiuutaemoe 7 112 34|23
Cymma 48 |85 66 PasHocTb 35 (40 I

3anuwKn ABy3HauyHble 4YKUCNa, B KOTOPbIX:

a) YACNO [ecATKOB Ha 3 6Honble yucna enuHuL;

6) 4MCNO eauHWL, Ha 7 MeHblue Yucna AEeCATKOB;

B) CyMMa 4McCna [AEeCATKOB WM YWUCNa eAuHWl, pasHa b.

CkonbKo Bcero pABy3HauHbIX 4YWCEJ, KOTOPbIe HAYMHATCA C uudpbl 57?
3anvwM BCe TakKue uucna.

CpaBHu BbipaxeHus [>, <, = |:
19~ 24 .. 11 30 52-21 ... 96 - 50
48 + 41 ... 61+ 20 34 +43 .. 24 + 63

B nepeom aBTobGyce Ha 3kcKkypcuio noexanud 45 uyenosek, 4Tto Ha
12 uyenosek Gonbwe, yem BO BTOpOoM aBTobyce. CkONbKO uenosek
noexano Bo BTOopoM astobyce? CKO/MbKO BCEro 4esnoBeK OTNPaBUIOCH
Ha 3KCKypcuilo B AByx aBTobycax?

TeaTpanbHbit Kaccup npogan yuutenoHuue 65 Gunetos Ha AHeBHbie
CnekTaknu, a Ha BeuyepHue Ha 12 GunetoB meHbwe. Ckonbko Gunetos
Kynuna yuyuTenbHuLa Ha BEYEPHUE CneKTaKu?



B Mysee cka3ok B noHemenbHWk nobbiBann 24 yenoseka, a BO BTOPHWK
Ha 30 uenosek Gosnbwe. Ckonbko uyenosek nobbisaso B Mysee cka3ok
3a gBa AHA?

E Hangu 3HaueHus BbipaXKeHWM:

86 + 12 — 48 71 +18 - 59
b= 31 =21 90 - 40 + 12
64 - 60 + 40 11 +83-170
E Mysein ckasok cyuiectsyer 56 ner, a TearpanbHbii — 23 roga.

Ckonbko net ucnonHutca Myselo cka3ok, Korga TeaTpasibHOMY My3elo
Oyper ctonbko niet, ckonbko Myselo cka3ok cemnuac?

BII¥ CnoxeHue U BblMMTaAHUE 4YUCE
55 B npepenax 100

BN Coanin anavenns cywis .25 & 12, 35 # 12, 45 + 12.
Mpuaymait npasuno, No KOTOPOMY COCTaBNEH 3TOT PAL CyMM.
3anMwu ewé 4 cymmbl, KoTopble ObinM Gbl €ro NPOAOMKEHHUEM.

E Hononuu go 10 uucna: 3, 5, 1, 7, 6, 2, 4, 9, 8.

E BcTasb nponyuweHHoe cnaraemoe:
80 =70+ 10 40=[]+10 50=[_|+10 70=[]+10
60 = |+10 90=[ |+10 30=[]+10 20=[_]+10

ﬂ Mpepctaeb nepeoe cnaraemoe B BUAE CYyMMbl pPaspsiiHbiX C/iaraembix
W BbINOJMHK CNoXeHWe no obpasuy:

53+7=(50+3)+7=50+(3+7)=50+10 =60
24+6 =



E Mpencrasb ymeHbwaemoe B BUAE CYMMbl ABYX CJlaraeMbix, OAHO
“3 Kotopbix pasHo 10, ¥ BbINONHKM BbluMTaHWe no obOpasuy:

90 -4=(80+10)-4=80+(10-4)=80+6 =86

70 -5=

E Hangn 3HaueHus BbipaxkeHWH. Paccyxpawn BCayx.
60 - 8 56 + 4 12 +36 + 2
77 + 3 42 + 8 45 ~15 — 3
90 - 4 20=17 24 + 25 +1

BbapoH MioHxrayseH pacckazan 45 OXOTHUUbUX MUCTOPUK: 22 UCTOPUM
06 oxote B AdhpuKe, a ocTasibHble UCTOPUM OB oxoTe B ABCTpasivu.
CKONbKO aBCTPa/IMMCKUX WUCTOPUM pacckasan 6HapoH MioHxrayseH?

E Cobaka [uaHka Bbicnexusana auub 90 MuHYT: 6 MWUHYT OHa pacnyTbisana
3as4bd cnepdpl, 3 MWUHYTbI Nyrana yTOK, a OCTa/lbHOe BpeMs rHanacb 3a
oneHeM. Ckonbko BpemeHu [lnaHka rHanacb 3a oneHem?

E Pewwu ypasHeHus:
60 - x=7 a-8=42 4+ c=30



m Bbipexku 13 Bymaru npsIMOYronbHMK CO CTOPOHaMM
3 cm u 4 cm. Paspexb ero Ha 2 TpeyrosbHUKa.
CoctaBb U3 TPEYroNbHUKOB HOBbIM TPEYroJibHUK.
Haigu ero nepumetp. Paccmotpu oba cnyuas.
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B I3 CnoxeHue u BblYUTaAHUE uYUCEn
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B npeaenax 100

56

Cnaraemoe

Charaemoe

42

Cymma

46

YMeHbliaemoe |79 | 67 46 | 88
Bbiuutaemoe 52|13 |44
Pa3sHocTb 135127




BoinonHu geicrsus no obpasuy:
3aMm-6cmMm=30ecm-6em=24decm=2gm 4 c™m
6am—-8cm=
4agmT7Tcm+3cm=4Tcm+3 cm=50cm =5 gm
3ambem+4cm =

Katok npsamoyronbHoW ¢hopmbl, Ha KotopoM Muwka v [leHucka 3aHuMa-
IOTCA (PUrypHbIM KataHuem, umeeT AnWHY 22 M, a wupuHy 10 m. Hangu
nepuMeTp Kartka.

B ueHTpe katka 8 pebsT BbINOAHAOT CAOXHble curypbl. Mo kpyry
kataloTca Ha 3 yenoeeka 6Gonbwe. Ckonbko Bcero pebsat kartaetcs
Ha Katke?

Muwka u [leHucka yyacTBOBa/M B COPEBHOBAHUAX MO (OUrypHOMY
KataHuio. Muwka npusén «nobonetb» 3a Hero 6 pebsr, a [eHucka Ha
5 pebsat Gonbwe. Ckonbko Bcero pebsT npuwnu «nobonetb» 3a Muiky
n [eHucky?

Haigu 3HaueHus BbipaXkKeHW:

25 + 44 56 + 4 70 - 4 34 -4+12
3l ~-30 62 + 8 47 + 3 85+ 3 -60
80 -5 90 -6 25 + 42 48 + 2 - 30

Bcrasb nponyuieHHble 3Haku AedcTBUi [+, — |:
B o O Vs 1 ves Fouss 3= 20
TB9aBafdadim)

Jlena, Hatawa u Ona karaiotca Ha KOHbKax.
Jlena v Ons He ymelOT pgenatb «1acTOUKy».
JleHa XOpoOLWO KaTaeTcs U HUKOrga He na-
naet. Kak 30ByT Kaxaylo M3 [eBouyeK Ha
PUCYHKe?




B3 CnoxeHue v BbluMTaHUE uMUCEe
51 B npeaenax 100

R DRI

E Otragan cnoso:

B-7|A 27 + | 99 59 - 6| bl

28 - 14| K P- 24} 25 Ta—60) 1 M+9 )| 15

B Bbinonuu pencrtsus:
8am1icm + 9 cm 9am - 5cm
8am+3m2am 5mM-9am

ﬂ Hangu 3HayeHus BbipaXkKeHUM:
65+ 3 42 - 20 71+15 =25 37 + 3 60 - 5
79 -8 35 + 40 84 - 32 22 + 44 29 +1 90 - 8

E Monyrai rotoeunca k BcTpede Babywku Ypasa. OH 33 cekyHabl uucTun
npaBo€ KpbisO, CTO/NIbKO >X€ BPEMEHW JieBOe, a NPUYECbIBAN XOXONOK
Ha 45 cekyHn MeHblie, yeM uyucTun Kpbiibs. Ckonbko cekyHpg [lonyraw
NPUYECHIBAST XOXOJIOK?

E CnoHéHok cobpan 42 opexa, Ha 11 opexoe meHbwe, yem [lonyraw.
Ckonbko Bcero opexoB cobpanu CnonéHnok w [Monyrai?



MapTtbiwka cpenana cebe npuuécky: 11 XBOCTUKOB, a KOCHuYeK Ha 3
MEeHblle, U 3aBfi3aZla Ha KaXX[AOM XBOCTHUKE M KaXXAOW KOCHUYKe Mo
6aHTHKy. Ckonbko Bcero 6aHTUKOB 3assa3ana Maptbiwka?

E M3mepb oTpesku:

Haueptn otpe3ok AB, anvHa KOTOPOro paBHa CyMMe [AJIMH AaHHbIX
oTpe3koB, U oTpe3ok CD, pgnvHa KOTOPOro paBHa pPa3HOCTU ANWH
AaHHbIX OTPEe3KOB.

E 3anosiHKM NycTble KNETKU «Maruyeckoro» 2
KBazpara.

B3 CnoxeHue u BblY4MTaAHUE uvucen
58 B npepenax 100

1 & 00 0-0-
@ OO DB

E 3anvwy ABy3HauHble YMCNa, B KOTOPbIX:

a) uicno pecsaTkoe Ha 4 6onblie uYucna EOWHMLL
6) uMcno eauHUL, Ha 6 MeHblue yucna OECATKOB;
B) CyMMa uMc/ia AEeCATKOB M uYucna eauHuL, paBHa 8.



Hangu 3HaueHus BbipaKeHWM:
47 - 40 + 6 45-30-38 90~ 3 -2
6+8+50 57 +3 - 50 49 -8+9

ﬂ BctaBb nponyuieHHble YMCNO M 3HAK [EeWCTBUSA:
90 ...[ |+1=187 40 ...[ ]+1=40
60..[ |-1=70 80 ...[ ]+1=100

Pewwu ypasHeHus:
c+ 17 =49 65 - x =31 b-8=052

E Ocnuk MadcuH npumepsn csou Hapsgbl. OH npumepun 18 cbpyi, nonoH
Ha 2 6onblwe, a Wwanoyek CTONbKO, CKOMbKO cObpyHd M NONOH BMecTe.
Ckonbko wanouyek npumepun ocnauk Macbun?

Ocnuk MaduH cpenan w3 kabauka AOMMK ANs nonesbix Mbiwen. B ka-
Gauke >xunu 5 B3pocnbix Mbiwen, a mbiwar Ha 10 Gonbwe. Ckonbko
YKU/IbLOB MOCENUIOCh B TAKOM JOMMUKe?

E Y ocnuka MadmHa Ha OKHe pacTyT Tpu KakTyca. Bbicota ogHoro w3
HUXx 1 oM 2 cm, OH Ha 3 CcM Bbille BTOPOro Kaktyca M Ha 8 cm Huxe
Tpetbero. KakoBa BbicOoTa BTOpOro Kakrtyca? TpeTbero Kakryca?



E U3mepb cTopoHy kBagpata. Haueptu npsamo-
YroNlbHUK, A/IMHA KOTOPOro Ha 2 cm 6Gosblie
CTOPOHbI KBagpara, a LWWpUMHA Ha 2 CM MeHblue
CTOpOHbl kBagparta. CpaBHW nepuMeTpbl 3TUX

curyp.

IE MonoHa ocnuka MadwuHa 6bina ykpalweHa
TakuM y3opoM. Hapucyw 3TOT e y3op, He
oTpbiBas KapaHgaw ot 6ymaru. lMposogutb
JIMHUIO KapaHAaloM MOXHO TOMbKO OfMH pas3.

B II¥ CnoxeHue u BblYuMTaHME 4YuUcen

59 B npeaenax 100

CoeguHu NMHWEN BbIPQKEHUS C OAWHAKOBbLIMU 3HAYEHUAMM:

18+ 1 78 - 24 44 + 24

30 - 1

19 + 50 70 = 3 45 + 22

60 - 6

Bl veerw va7: 8, 13, 9, 60, 43, 52.
Ymenbwm Ha 6: 16, 40, 69, 12, 78, 90.

3anviun BbIPAXKEHUS W HaWOU MX 3HAYEHUS:
a) k 64 npubasutb pasHocTb uucen 14 u 8;
6) u3 95 BbiyecTb cymmy uucen 33 u 22;
B) u3 88 BbiuecTb pasHocTb uucen 50 u 2;
r) u3 cymmbl uucen 72 u 17 Bbiyectb 45.

33 + 35




CpaBHM BbIPXKEHWS, HE BbIMUCASS WX 3HaueHWH [> <, =|:

15 #12 s 1312 90~ 18 ... 91-19
44 —33 ... 53 — 33 46 +17 ... 56 + 7
25% 2 . 21 25 80 - 61 ... 70 - 61

BoinonHu pewvcreus:
9agmMm -6 cm + 1 am 1aMm7cm—8cm + 5 cm
8m—-7am-3am 2m3agm+7agMm+4m

Mana ¢ AHppeem neuyatanu coTorpadMm C NNEHKU, OTCHATOW NETOM.
Y Hux nonyuunocb 12 cotorpacun o6 otgbixe Ha mope, 13 doTo-
rpacpun u3 boraHuueckoro capga u 5 cortorpacdhun c BMgamu rop.
Ckonbko chotorpachuin caenanu nana ¢ AHgpeem?

Ortey nopapun Anpgpetlo anbbom ana cotorpacdpmin. Korga AHppen
Hakneun cotorpacuu Ha 22 nucta, To B anbbome ocTanocb ewe
8 nyctbix nuctos. Ckonbko Bcero nuctoe 6bino B anbbome?

Anppen u [luma »uByT B cocegHux noavedgax. [lo ksapTupbl AHppes
HY)>XHO npoWTH 23 cTyneHbkW, a A0 KBapTupbl [uMbl Ha 7 cTyneHek
6onbwe. Ckonbko ctyneHek npoxoaut [duma, korga MAET B rocTw
K AHOpeio U3 CBOeW KBapTupbi?

Cpoenavt HeoOXxoguMble U3MEPEHUs W Haw-
oM NEepPUMETP KaXKAOoro MpsiMOYro/ibHUKA,
U300paKEHHOrO Ha YepTexe.

Otey ckasan: «Y meHs 6 CblHOBEW, MU y KaX[oro CbiHa €CTb OfHa
cectpa». Ckonbko petend B 3TOM cembe?



B II¥ CnoxeHue uucen B npepenax 100
60 C nepexoaoM 4Yepes3 AecCATOK

7+4 5+6 65+ 5 70 + 15
9+8 8+3 71 +9 40 + 18

Hanpém 3HaueHue cymmbl 46 + 5. Bropoe cnaraemoe 5 npepgcrasum
B Buae cymmbl 4 + 1. Yucno 4 pononHser nepsoe cnaraemoe 46 pgo 50.
K 50 npubasum octasweecs uucno 1, nonyuum 51.

46+5=46+(4+1)=(46+4)+1=50+1=51

HaiTtn 3HaueHuwe cymmbl 46 + 5 mMoxHO no-gpyromy.
MNepsoe cnaraemoe 46 npepcrasum B BUAE CyMMbl paspsigHbiX Cliaraembix

(40 + 6). K 6 eguHuuam npubasum BTOpOe cnaraemoe 5, nonyuum 11.
K 40 npubaeum 11, nonyuum 51.

46 + 5 = (40 + 6) + 5 =40 + (6 + 5) = 40 + 11 = 51

BeinonHn cnoxxenue. Paccyxpav Bcayx.
78 + 9 64 + 8 56 + 6
57 +9 45 + 7 24 + 9

Yuawuecss nepebiXx M BTOPbIX KJ/1acCOB Jfienu-
nu curypku um3 cHera. [lepBoknaccHUKH
cnenunu 34 Urypku, a BTOPOKNACCHUKH
Ha 8 6onbwe. Ckonbko Bcero Urypok
cnenunu pebsrta?




E letn cTpounu cHexHyo kpenoctb. Cpeau Hux 6bino 18 pesouek, a
ManbuukoB Ha 3 6Gonbwe. CKONbKO BCEro AeTed CTPOWUIO CHEXHYIO
KpenocTb?

E Hangu 3HaueHus BbipaXkeHWM:

75+ 8 36 +9 34+20+7
64 + 9 24 + 7 54-30+8
43 + 8 58 + 3 25+40+ 9

Haueptt npsiMoyronbHuK, AsvMHa Kotoporo 7 cm, a wupuHa 3 cm. Hangu
ero nepumeTtp. Haueptu KBagpar, MMerowuMi Takou e nepumetp. Kakosa
A/IMHA CTOPOHbI 3TOro KBagpara?

E Pebsta pa3bunuch Ha fBe KomaHibl M wrpaloT B cHexxku. Korpa 2 uve-
NOBEKa MepewNd U3 OJHOW KOMaHAbl B Apyrylo, To pebar B KomaHaax
cTano nopoeHy. Ha ckonbko pebst B ogHow komange 6bino 6Gonblue, yem
B Opyrou?

| |
9| Packpacb CTeHy CHEXHOW Kpenoctu Tpems | | |
pa3HbIMW LBETaMW TaK, 4ToBbl cocepHue | [
KWpnuuM 6binK pasHoro ugera. l | l

m CnoxeHune uucen B npegenax 100
C nepexoaom 4Yepe3 AOecCHATOoK




CpaBHu 3HaueHua cymm: 28 + 7, 38 + 7, 48 + 7.
Mpuaymaik npaBuno, NO KOTOPOMY COCTaBNEH 3TOT PAA CYMM. 3anuiuu
ewé 4 cymmbl, KoTOpble Obinu Gbl €ero NPoAo/MKEHUEM.

CpaBHu BbipaxkeHus [>, <, = |:
84 +17 .60+ 32 69 =28 .. 271+ 6
36~ 12 .. 36 +8 35+34..48 + 11

Havou 3HauyeHus BbipaXkKeHWM:
70-5+9 48 + 8 + 22 84-24-8
63 +8 + 12 90-7-13 45+32+6

B cenenun >xueér 89 cHerosukoB. Y 25 CHEroBMkoB BMECTO HOCa MOPKOBKA,
y 24 — KanycTHas KO4YepbhKKa, @ Yy OCTa/lbHbIX — KapTowKa. Y CKONbKMUX
CHEroBMKOB BMECTO HOCa KapToLuka?

Mon B newepe cHeroBukoB umeeT copMy npamoyronbHuka. Lupuxa
ero 20 m, a anmHa Ha 3 M Gonbwe. Haigu nepumerp nona newepol.

Beapo — niobumbiii ronosHow ybop 8 cHerosukos. KopsuHy nobst
HOCUTb Ha ronosBe Ha 4 cHeroBuka 6osnblwe. CKONbKO BCEro CHEroBWUKOB
MOBAT HOCWUTb ronoBHble YHOPbLI?

[na npaspHu4HOro crona CHeroBuku npurotoBunn 18 neasiHbIX MOPOXKEHbIX,
3TO Ha 5 MeHbllUe, YeM CHEXHbIX MUPOXKHbIX. CKOMbKO CHEXHbIX MUPOXKHbIX
NPUrOTOBUIA CHErOBUKMK?

B cenenun cHeroBukoB 6 cHexxHbix newep. B kaxpow newepe no 2 rporta.
CKONbKO BCEro rpotoB B CE/IEHUU CHEroBWMKOB?



B3 CnoxeHue u BblYUTaHME uucen
62 B npeapenax 100 c nepexonom
yepes [ecHaTok

5%7 25+42
67+9 . f7 +8 ﬁ@
£

612

37-70
64+7

E Bcraeb nponylieHHble YMCNO M 3HAK OEWCTBUA:
2.[]+5=16 18..[ ]+2=22
4..[]-2=9 30..[ ]-6=31

Hanpém 3HaueHue pasHoctu 63 — 5.

U3 3 epunuy BbluecTb 5 eauHuy Henb3sa. lMpeactaBum BbluuTaemoe 5
B BuAe CyMmbl 3 + 2 ¥ BbiuteM M3 63 cHavana 3, nonyuum 60, a 3arem
3 60 BbiuTem 2, nonyuuMm UCKoMyilo pasHocTb 58.

63-5=63-(3+2)=(63-3)-2=60-2=58

Mo)xxHO HalTW 3HauyeHue pa3HocTu 63 - 5 no-gpyromy. MNpepcrasum
ymeHbwaemoe 63 B BMAe cyMMmbl pa3psaHbix cnaraembix (60 + 3).
U3 3 eaunHuy BbiuecTb 5 eauHuy Henb3n. Y 6 pecATkoB 3aHMMaeM
1 pmecatok M npepctaBuMm ymeHbliaemoe 63 B Buae cymmbl 50 + 13.
U3 13 Bbiutem 5 eguHuy M K octaBwumca 5 pecsatkam npubasum
pasHoctb 8, nonyuum 58.

63 -8=(50+13)-5=50+(13-5)=50+8 =58




Bbinonnu Bbluutanue. Paccyxpaw Bcayx.
81 =" 56 - 9 84 -5 22—-6
74 - 6 43 -7 48 - 9 59-=8

3nas mauexa npespatuna 11 Gpatbes Inusbl B Genbix nebegen. Ytobbl
UX PacKoNpoBaTh, JNM3a AOJHKHA CNAECTU M3 KPanuebl KaXKAOMY no

pybawke. OHa cnnena 7 pybawek. Ckonbko pybawek e octanoch
cnnectu?

[lBe MbilwKK nomoraioT Inu3e nnectu pybawku u3 kpanusbl. OpHa
npuHecna 16 crebnen kpanusbl, a apyras Ha 8 crebnei MeHble.
Ckonbko Bcero ctebGnen Kpanuebl MPUHECNH MbIWKU Inu3se?

Mauexa oTpana WeCTUNETHIO JNM3y Ha BOCMNMUTAHWE B KPECTbAHCKYIO
ceMblo. Jnu3a npoXkuna B KpecTtbAHcKoW cembe 9 net. Ckonbko ner
6bin0 dnu3e, Korga oHa BepHynacb Bo asopel?

Pewu ypaBHeHus:
36-a=9 b+17=45 60+ c=175

Haueptu 3 otpeska: AB =1 am 2 cm, CD = 7 cm u EF, pnuHa
KOTOPOro paBHa pa3HOCTH AnuH oTtpeskos AB w CD.

Bcrasb B nyctbie knetku kBappata OyKeb y
cnoBa «yTEC» TaK, YTOObl B KaXKAOM CTPOKe,
KaXioM ctonbue M No KakAoW AuaroHanw
OyKBbl HE MOBTOPSJMCS. E




I3 CnoxeHue u BbluMTaHue 4ucen
63 B npegenax 100 c nepexopom
yepes3 [ecHAToK

T o 0w@ 00 ®-
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E Ha ckonbko 30 menbwe 35?7 44? 39?7 70?7 56?
Ha ckonbko 65 Gonbwe 20? 40? 10? 30?7 60?

EI CpasHu :

3am5cm ... 30 cm 45+7 ..54-9
46cm..40m 6 cm 36 +8..5 -7
75cm ... 5amM 7 cm 92 -6 ... 83 +9

ﬂ Hangu 3HaueHus BbipaKeHWH:
37+3 90 - 9 39+4 42 -5
86 + 4 10—-5 84 +7 37-9

E Boinonuu cnoxeHue no obpasuy:
bamM7cmM+5cm=67Tcm+5cm=72ecm =7 am 2 cm

4apgpm9cm+3cm 8amMT7cm+ 4 cm
7oMm6cm+ 8 cm 5aMm8cm+9cm

E 3anuiuK BbIPXKEHUS U HaWAM MX 3HAYEHUS:
a) U3 cymmbl uucen 28 u 7 BbluecTb 5;
6) k pasHoctu uucen 60 u 3 npubasutb 11;
B) K cymme uucen 52 v 9 npubasutb 24.



len Mopo3s nocnan Ha 3emnwo 34 mertenu, bypaHos Ha 9 MeHbLlue,
a BbIOr CTOJIbKO, CKO/NbKO MeTenen u OypaHoB Bmecte. CKONbKO BbiOr
nocnan [en Mopo3 Ha 3emnio?

E HOen Mopo3 u Canta-Knayc npurotosunu Ha Hosbii rog 69 mewkos
c nopapkamu. [len Mopo3 npurotoeun 37 mMewkosB ¢ nogapkamu. Kro
npurotosun Gonbwe nogapkos? Ha ckonbko Melwkos?

E N3mepb CTOpPOHDI LUECTUYroNIbHUKA U HaWAW ero nepumeTp.

IE Hden Mopo3 HapucoBan Ha OKHax TakoOMW Yy3op.
Monpobyi u Tbl HapucosaTb €ro, He OTPbi-
Bas KapaHgaw ot Oymaru. lpoBoauTb NUHUIO
KapaHAaloM MOXXHO TONIbKO OAMH pas.

B/ZI8 CnoxeHue u BbluMTaHME uucen
“ B npepenax 100 ¢ nepexoaom
yepe3 [ecATokK

COEJJ,I’IHH NIUHHUEHN Bblpa>XeHUa C OAWHaKOBbIMHU 3HAUYEHUAMM!:

65 — 8 16 + 6 85 -0 9 - 8 54 + 7

0~ 9 4 + 4 42 + 15 85 ~ 85 18 + 4

E Monb3yscb coyeTateNbHbIM 3aKOHOM CJ/IOXKEHWUS, HaWAW CYMMY 4Yucen
yaobHbIM cnocobom:

10+ 8 +12 17+1+ 2 25+16 + 4
16+13+7 10+7+3 19+15+5



B Kak, 3Has OTBeTbl MepBbiX NPUMEPOB, HAMTU 3HAYEHUS BCEX OCTasIbHbIX
BbIP@XXEHWH Kakaoro cronbuka?

24 + 37 = 61 45 - 26 =19 81-17=064
25 + 37 = 45 - 27 = 82 -17=
26 + 37 = 45 - 28 = 83 -17=
27 + 371 = 45 - 29 = 84 - 17 =

ﬂ Hangu 3HaueHus BbipaXkeHWM:

64 +30 -8 50 +10 - 7 80-7+9
71 -6+ 30 43+0-8 51 +4-6
Kakoe uucno Hago npubasutb K 56, utobbl nonyuutb 89?
OTBeTMM Ha BONPOC, COCTaBMB YypaBHEHHE.

lMyctb x — HeusBecTHoOe uyucno, Torpa:

56 + x =89

x =89 - 56

x=33

B OtBeTb Ha BOMPOC, COCTaBUB YPaABHEHUS.
a) K kakomy uucny Hago npubasutb 31, utobbl nonyuuto 577
6) Kakoe uucno Hapo BbluecTb M3 75, utobbl nonyuuts 427
B) Ot kakoro uucna Hago OTHATb 28, utobbl nonyuutb 41?7

ﬂ Bbinonnu BbluMTaHue no obpasuy:
6aMmIicM-8cm=61cMm-8cm=53cm=50m 3 cm

9agMm2cm - 5c¢cmMm 7amMm4cm—T7cm
3ambcm -9 cm 8amMm1cm -6 cm

Ha HoBorogHuw 6Gasap 3aBe3nu 76 énok: Bbiwe 3 M — 12 énok,
ot 2 Mm go 3 M — 30, BbicOoTa OCTaNibHbIX €/104eK MeHblue 2 M.

Ckonbko ManeHbkuWx €nouyek npusesnu Ha baszap? Pewwu 3apgavy asyms
cnocobamu.



E Enky ykpacunu Konokonbuukamu u cpoHapukamu. Konokonbumkoe 6bino

35, Ha 8 MeHbwe, uem coHapukoB. CKONbKO BCEro Wrpywek ykpawasno
énky?

E Mop énkon nexano 15 nopapkoB ans pebar, 7 nogapkos Ans WX nan
M CTONbKO >Xe nogapkoB ans ux Mam. [loctasb Bonpoc v pelwud 3apaudy.

10 Paspexb CHEXWMHKY Ha 3 OAuHaKOBble 4YacTw
AByMsi criocobamu.

B3 CnoxeHue u BbluMTaHWE uUcCen
65 B npepenax 100 c nepexoaom
yepe3 [ecHaTokK

II YBenuub Kaxkgoe M3 Crefylowux YMCENl Ha TaKoe OAHO3HA4YHOE YWUCNO,
uyToObl B pe3ysibTate MNOJYYUNOCh KPYrioe YWUCIO:

87, 63, 48, 51, 16, 32, 29, 95.
E 3anviuM BbIPpaXKEHWA U HaWOU MX 3HaAUYEHUS:

a) u3 cymmbl yucen 45 u 8 Bbiuects 30;

6) k pa3Hoctu uucen 21 u 4 npubasuth 72.

B CpaBHM BbIpaXKEHUS, HE BbIYMCASAA WX 3HAYEHUH :
46 =12 .. 56 = 22 64~-8..63-17
N #8 ... 70+ 9 39+5..29+15

ﬂ Hoktop [MUNIONbKUH NPUrOTOBUA BUTAMUHKW [AONA CBOUX OONbHbIX.
B ogHy 6aHouky oH nosnoxun 40 ButamuHOK. ITO Ha 6 BUTAMUHOK

Gonblwe, uem B Apyryio. CKOMbKO BUTAMMHOK MONOXWA B fABe BaHOYKM
foktop MNunionbkuu?



CamocmosimeneHas paboma

Hangu 3HaueHus BbipaXKeHWH:

28 + 17 67 - 35 44 + 7 90 - 4
368 59 +9 53 —~5 21 - 12
44 - 33 60 - 3 82 +8 950 =%
CpaBHHI

6 oM 3cm ... 60 cm 12 cm ... 10 gm

9m..10 am 4m7agm..74 gm

Pewu ypaBHeHus:
x+17=061 86 - x=24 x-5=39

Pewwu 3apauy.

[Mocne TOro Kak OT py/sioHa TKaHW OTpe3anu cHadana 9 M, a 3atem
eweé 6 m, B HEM octanocb 54 M TKaHu. CKONbKO METPOB TKaHW Obino
B pynoxe?

. [nuHa npsmoyronbHuka 4 cm, a wupuHa 2 cMm. Hangu ero nepumertp.

Hauepti KBapgpar, nepuMeTp KOTOPOro paBeH NepuMeTpy NPAMOYroO/bHUKA.
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